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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 اٌّحاضشة الاٌٚٝ

 :كلٌهما ان فً متماثلتان المالٌة والمحاسبة الادارٌة المحاسبة( 1
 مستقبلٌة نظرة ذو (1
                          علٌها والمتعارف المقبولة المحاسبٌة المبادئ على ٌعتمد (2
  حالٌا المنشاة تارٌخ ٌسجل (3

 سبق مما لاشً(4 

 
 : تعد فهً ولذا ، القرارات واتخاذ والرقابة التخطٌط فً المنشاة ادارة الادارٌة المحاسبة تساعد( 2

 دابما الزامٌة (1
                              معٌنة حالات باستثناء الزامٌة (2

  دابما اختٌارٌة(3 
 معٌنة حالات باستثناء اختٌارٌة (4

 
 : مثل المفاهٌم بعض السلوكٌة العلوم من الادارٌة المحاسبة تستفٌد( 3

  البدٌلة لفرصةا تكلفة ، المشاركة (1
                      الاحتمالات نظرٌة ، الحوافز (2

  الحوافز ، المشاركة(3 
  الاحتمالات نظرٌة ، البدٌلة الفرصة تكلفة (4

 
 : مثل المفاهٌم بعض الإقتصادٌة العلوم من الادارٌة المحاسبة تستفٌد( 4

  البدٌلة الفرصة تكلفة ، المشاركة (1
                      الاحتمالات نظرٌة ، الحوافز (2
  الحوافز ، المشاركة (3

  التكالٌف التفاضلٌة ، البدٌلة الفرصة تكلفة(4 
 
 : فان التكالٌف محاسبة وبٌن الادارٌة المحاسبة بٌن المقارنة عند( 5

                              الادارٌة المحاسبة من اشمل تعد التكالٌف محاسبة (1
 التكالٌف بةمحاس من اشمل تعد الادارٌة المحاسبة(2 

  اخرى احٌانا اشمل تعد الادارٌة والمحاسبة احٌانا اشمل تعد التكالٌف محاسبة (3
 لا شا مماسبق  (4

 
 ٌعتبر تحلٌل البٌانات والمعلومات وتصنٌفها فً مجموعات::  (6

 خصابص المحاسبة الادارٌة  (1
 الادارٌة وظابف المحاسبة(2 

 الادارٌة أدوات المحاسبة (3
   الادارٌة أهداف المحاسبة (4

 
 
 

 تساعد المحاسبة الادارٌة فً توفٌر المعلومات الملابمة عن بدابل القرار، وبالتالً::  (7

 )أ( زٌادة درجة المعرفة وزٌادة درجة عدم التؤكد لدى متخذ القرار 
 القرار  متخذ لدى التؤكد عدم وتخفٌض درجة المعرفة )ب( تخفٌض درجة

 القرار  متخذ لدى تؤكدال عدم درجة )جـ( زٌادة درجة المعرفة وتخفٌض
  القرار متخذ لدى التؤكد عدم درجة المعرفة وزٌادة درجة )د( تخفٌض

 

 -بة الادارٌة بكل ما ٌلً، ماعدا:بالمقارنة بالمحاسبة المالٌة، تتمٌز المحاس (8

 تم اضافة اختبار 

على ملف 1436الفصل الثاني 

 م جهاد أأختنا 

 أخوكم المنادي 
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 السرعة فً تقدٌم المعلومات  -أ
 ٌحكم اعداد تقارٌرها معاٌٌر ومبادئ محاسبٌة معٌنة  -ب
 مستقبلتهتم بال -جـ
 تمٌل إلى البٌانات التفصٌلٌة  -د
 
 -م الاقتصادٌة بعض المفاهٌم مثل:تستفٌد المحاسبة الادارٌة من العلو (9

 )أ( المشاركة، التكلفة التفاضلٌة 
 )ب( الحوافز ، التكلفة المباشرة 

 )جـ( المشاركة ، تكلفة الفرصة البدٌلة 
   )د( تكلفة الفرصة البدٌلة ، التكلفة التفاضلٌة 

 
 دور المحاسبة الإدارٌة داخل المنشؤة ٌهدف الى:( 11

 ابتكار العدٌد من الأسالٌب والأدوات مثل الموازنات والتكالٌف المعٌارٌة -أ 
 توفٌر المعلومات اللازمة للتخطٌط والرقابة واتخاذ القرارات –ب 
 الاحتفاظ بالسجلات المحاسبٌة التً تبٌن جمٌع عملٌات المنشؤة -ج 
  شًء مما سبقلا  -د 
 

 :عدا ما ٌلً ما بكل الإدارٌة المحاسبة تتمٌز المالٌة، بالمحاسبة بالمقارنة (11
 تهتم بالمستقبل -أ 

 تمٌل الى البٌانات التفصٌلٌة –ب 
 السرعة فً تقدٌم المعلومات -ج 

 دقة أكثر - د
  سبق مما شًء لا - ه

 
 :مجال فً الإدارة تخدم معلومات الإدارٌة المحاسبة توفر (12

 التخطٌط - أ
 الأداء وتقٌٌم الرقابة – ب
 القرارات اتخاذ - ج
 سبق ما جمٌع – د

 
 :عدا التالٌة بالخصابص الإدارٌة المحاسبة تتصف (13

 تحلٌلٌة محاسبة تعتبر -أ
 القرار محاسبة تعتبر -ب
 الزامٌة محاسبة تعتبر -ج
  داخلٌة محاسبة تعتبر - د

 
 :وبالتالً القرار بدابل عن الملابمة المعلومات توفٌر فً الإدارٌة المحاسبة تساعد (14

 القرار متخذ لدى التؤكد عدم على القضاء و المعرفة درجة زٌادة -أ
 القرار متخذ لدى التؤكد عدم درجة وتخفٌض المعرفة درجة زٌادة -ب
 القرار متخذ لدى التؤكد عدم درجة وزٌادة المعرفة درجة تخفٌض -ج
 سبق مما شًء لا - د

 
 :مثل الاقتصاد علم مفاهٌم بعض من الإدارٌة المحاسبة تستفٌد (15

 المشاركة مفهوم - أ
 الاحتمالات نظرٌة مفهوم – ب
 التفاضلٌة التكلفة مفهوم – ج

 : من الملابمة غٌر المعلومات منها، الملابمة المعلومات وتحدٌد المعلومات تقٌٌم ٌعتبر (16
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 الإدارٌة المحاسبة أهداف - أ
 الإدارٌة المحاسبة بصخصا – ب
 الإدارٌة المحاسبة وظابف – ج
 المالٌة المحاسبة خصابص – د

 
 :التكالٌف معلومات توفٌر فً الإدارٌة المحاسبة تساعد (17

 الأجل قصٌرة -أ
 الأجل متوسطة -ب
 الأجل طوٌلة -ج
  سبق ما جمٌع -د

 
 : الكمٌة الأسالٌب معل الى تنسب والتً الإدارٌة المحاسبة تستخدمها التً المفاهٌم من

 والمشاركة الاحتمالات (1

 التعادل وتحلٌل الاحتمالات(2 

 الحدٌة والتكلفة الاحتمالات (3

 التفاضلٌة والتكلفة الاحتمالات (4

 

 : احدى الى ٌشٌر هذا ، منها الملابم وغٌر منها الملابم وتحدٌد المعلومات تقٌٌم ان

 الإدارٌة المحاسبة وظابف(1 

 الإدارٌة المحاسبة اهداف (2

 الإدارٌة المحاسبة صخصاب (3

 الإدارٌة المحاسبة أدوات (4

 

 :ماعدا التالً الإدارٌة المحاسبة خصابص من

 تحلٌلٌة محاسبة (1

 ابتكارٌة محاسبة(2 

 داخلٌة محاسبة (3

 موقفٌه محاسبة (4

 تتصف المحاسبة الادارٌة بمجموعة من الخصابص منها التالً :

 محاسبة ابتكارٌة. (1
 محاسبة اجمالٌة. (2

 محاسبة موقفٌة.(3 
 الزامٌة.محاسبة  (4

 
 ٌهدف دور المحاسبة الادارٌة داخل منشآت الأعمال بشكل أساسً الى:

 توفٌر المعلومات اللازمة لأغراض التخطٌط والرقابة وتقٌٌم الاداء .(1 
 ابتكار العدٌد من الاسالٌب والأدوات مثل الموازنات التخطٌطٌة وتحلٌل التعادل . (2
 ملٌات المنشؤة.الاحتفاظ بالسجلات المحاسبٌة التً توضح جمٌع ع (3
 لاشا مما سبق . (4

 تحلٌل البٌانات والمعلومات المتعلقة بموقف معٌن وتصنٌفها فً مجموعات متجانسة، هذا ٌشٌر الى :
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 اهداف المحاسبة الادارٌة. (1
 خصابص المحاسبة الادارٌة. (2
 أدوات وأسالٌب المحاسبة الادارٌة. (3

 وظابف المحاسبة الادارٌة.(4 

 
لمحاسبة الادارٌة فً تطبٌقاتها مفهوم المشاركة ومفهوم الحوافز،وهذة المفاهٌم من المفاهٌم التً تستخدمها ا

 تنسب فً الأساس الى:

 
 العلوم الاقتصادٌة. (1

 العلوم السلوكٌة.(2 
 علم الأسالٌب الكمٌة. (3
 العلوم المحاسبٌة. (4

 
 وهً البدٌلة الفرصة تكلفة ومفهوم التفاضلٌة التكلفة فً الإدارٌة المحاسبة تستخدمها التً المفاهٌم من

 :الى الأساس فً تنسب
  الاقتصادٌة العلوم (1
 السلوكٌة العلوم (2
 الكمٌه الأسالٌب (3
 المحاسبٌة العلوم (4
 

 الإدارٌة المحاسبة خصابص من ٌعتبر لا التالً من اي
  تحلٌله (1
 موقفٌه  (2

  ابتكارٌه (3 
 داخلٌه  (4

 
 وبالتالً القرار بلبدا عن الملابمة المعلومات توفٌر فً الإدارٌة المحاسبة تساعد
 القرار متخذ لدى التؤكد عدم درجة وزٌادة المعرفة درجة زٌادة  (1
 القرار متخذ لدى التؤكد عدم درجة وتخفٌض المعرفة درجة تخفٌض  (2

 القرار متخذ لدى التؤكد عدم درجة وتخفٌض المعرفة درجة زٌادة (3 
 القرار متخذ لدى التؤكد عدم درجة وزٌادة المعرفة درجة تخفٌض  (4

 
 ملابم والغٌر الملابم وتحدٌد المعلومات تقٌم ان

  الإدارٌة المحاسبة أهداف  (1
 الإدارٌة المحاسبة خصابص (2

  الإدارٌة المحاسبة وظابف(3 
 المالٌة المحاسبة خصابص (4

 

 

 

 

 

 اٌّحاضشة اٌثا١ٔت
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 : التخطٌطٌة الموازنات اعداد تحكم التً المبادئ من( 1

a) الرقابة ، الشمول ، المشاركة                                    
b) الرقابة ، التنسٌق ، التخطٌط  
c) التخطٌط ، المشاركة ، المرونة  
d )المشاركة ، الزمنً التوزٌع ، الشمول 

 
 : تحقٌقها الى التخطٌطٌة الموازنات تسعى التً الاهداف من( 2

a) الرقابة ، الشمول ، المشاركة 
b )الرقابة ، التنسٌق ، التخطٌط  
c) التخطٌط ، المشاركة ، المرونة                            
d) المشاركة ، الزمنً التوزٌع ، الشمول 

 
 : ٌعنً"  الموازنة بٌع"  مصطلح ان( 3

a) فقط بالكمٌة المبٌعات موازنة اعداد  
b) الوقت ذات فً والقٌمة بالكمٌة المبٌعات موازنة اعداد                         
c )الموازنة بؤهمٌة المشاركٌن الافراد اقناع 
d) الموازنات نظام وتطوٌر بإعداد متخصصة جهة الى ٌعهد ان  

 

  -الأخرى للموازنة، هذا ٌشٌر إلى: ان تؤثر كل جزء من أجزاء الموازنة بالأجزاء(4
 )أ(  مبدأ المشاركة 

 )ب( مبدأ وحدة الموازنة  
 )جـ( مبدأ الشمول 
 )د ( مبدأ المرونة

 

 :أداة كونها الموازنات اعداد أهداف من (5
 للتخطٌط - أ

 الأداء وتقٌٌم للرقابة – ب
 اتصال - ج
 سبق ما جمٌع – د

 

 : ماعدا التالٌة الموازنات التشغٌلٌة الموازنات تتضمن (6
 الانتاج موازنة - أ

 الإنتاجٌة الطاقة زٌادة موازنة – ب
 المبٌعات موازنة - ج
 التقدٌرٌة الدخل قابمة - د

 
 :عدا ما الًالت للموازنات العلمٌة المبادئ تتضمن( 7
 الشمول - أ

 الزمنً التوزٌع – ب
 المالً التعبٌر - ج
 سبق مما شًء لا – د

 
 

 
 :التخطٌطٌة الموازنة خصابص من (8
 المحتملة والظروف المتاحة للإمكانٌات وفقا الموازنة تعد -أ
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 ملزمة تصبح حتى العلٌا الإدارة من الموازنة تعتمد -ب
 المنشؤة لأهداف ٌاوقٌم كمٌا تصورا الموازنة تعتبر -ج
 سبق ما جمٌع – د

 
 : الى ٌشٌر تفصٌلٌة زمنٌة فترات الً للموازنة الاجمالٌة الزمنٌة الفترة تقسٌم (9
 الزمنً التوزٌع مبدأ -أ

 الموازنة وحدة مبدأ -ب
 الشمول مبدأ -ج
 المالً التعبٌر مبدا – د

 
 سعر ، وحدة 510111 تبلغ ـه 1435 محرم شهر عن الصناعٌة الشركات لإحدى التقدٌرٌة المبٌعات كمٌة (11

 المبٌعات قٌمة فان ذلك على بناء.  ريال 4 للوحدة التقدٌرٌة المتغٌرة التكلفة ، ريال 6 للوحدة التقدٌري البٌع
 :هً ـه 1435 محرم شهر عن التقدٌرٌة

 ريال 1110111 – أ
 ريال 3110111 – ب
 ريال 2110111 – ج
 ريال 5110111 – د

 
 :الى النشاط مستوٌات حٌث من التخطٌطٌة وازناتالم تقسم( 11

 مالٌة وموازنات تشغٌلٌة موازنات - أ
 مرنة وموازنات ثابتة موازنات – ب
 الانتاج وموازنات المبٌعات موازنات – ج
  الأجل وطوٌلة متوسطة وموازنات الأجل قصٌرة موازنات – د
 

 : داعدا هً للمنشؤة الشامة الموازنة لإعداد الأولى الخطوة

 المباشرة المواد تكلفة موازنة (1

 الإنتاج موازنة (2

 المبٌعات موازنة(3 

 النقدٌة موازنة (4

 

 : الى ٌشٌر هذا ، ٌخصه الذي المجال حدود فً كل الموازنة اعداد فً الإدارٌة المستوٌات تعاون

 الموازنة وحدة مبدأ (1

 الزمنً التوزٌع مبدأ (2

 الشمول مبدأ(3 

 لا شًء من ما سبق  (4

 

 ماعدا: التخطٌطٌة التالً من خصابص الموازنات

 ٌحكم اعدادها وتنفٌذ مجموعة من الأسس مثل السٌاسات الأستراتٌجٌة للمشؤة. (1

 تعد وفقا للأمكانٌات المتاحة والظروف المحتملة. (2

 تعتبر تصورا كمٌا وقٌمٌا لأهداف المنشؤة. (3

 تغطً الأنشطة المختلفة للمنشؤة لفترة ماضٌة.(4 

 

 التخطٌطٌة الى تحقٌقها:من الأهداف التً تسعى الموازنات 
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 المشاركة،الشمول، الرقابة. (1

 التخطٌط ، التنسٌق ، الرقابة.(2 

 المرونة ، المشاركة ، التخطٌط. (3

 الشمول ، التوزٌع الزمنً ، المشاركة . (4

 

ترجمة الخطط والموازنات العٌنٌة للمنشؤة فً شكل وحدات نقدٌة لتوحٌد أساس القٌاس بٌن الموازنات 

 لى:المختلفة،هذا ٌشٌر ا

 مبدأ الشمول. (1

 مبدأ التوزٌع الزمنً. (2

 مبدأ التعبٌر المالً.(3 

 مبدأ وحدة الموازنة. (4
 

 " هو:Master Budgetالمصطلح المحاسبً باللغة العربٌة المقابل لمفهوم "

 الموازنة الرأسمالٌة. (1

 الموازنة الساكنة. (2

 الموازنة الشاملة.(3 

 الموازنة التشغٌلٌة. (4

 

 ن حٌث مستوٌات النشاط الى :ٌتم تقسٌم الموازنات التخطٌطٌة م

 موازنات ثابتة وموازنات مرنة .(1 

 موازنات تشغٌلٌة وموازنات مالٌة. (2

 موازنات المبٌعات وموازنات الانتاج. (3

 .موازنات قصٌرة الأجل وموازنات متوسطة وطوٌلة الأجل (4

 

 : إلى ٌشٌر زمنٌه فترات الً للموازنة الإجمالٌة الفترة تقسٌم

  الزمنً التوزٌع مبدأ( 1      
 الشمول مبدأ( 2       
  المالً التعبٌر مبدأ (3       
  الموازنة وحدة مبدأ(4       

 
 العملٌات طبٌعة حٌث من التخطٌطٌة الموازنات تصنٌف ٌتم
 الأجل وطوٌلة ، متوسطة ، قصٌرة ( 1
  المباشرة والمواد الانتاج، المبٌعات،( 2
  ورأسمالٌة نقدٌة، تشغٌلٌة،( 3
 ومرنة ثابتة،( 4
 

  الشاملة الموازنة لإعداد الاولى الخطوة
  النقدٌة موازنة  (1

  المبٌعات موازنة(2 
 الانتاج موازنة (3
  المباشرة المواد تكلفة موازنة (4

 
 - :تحقٌقها إلى التخطٌطٌة الموازنات تسعى التً الأهداف من

 المشاركة الشمول، الرقابة،  (1
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

  الشمول التنسٌق، ، التخطٌط  (2
  التخطٌط المشاركة، المرونة، (3

  التنسٌق الاتصال، التخطٌط،(4 
 

 الموازنة لفترة التقدٌرٌة الانتاج كمٌات تحدٌد فً ٌإثر لا التً العوامل من اي
  التقدٌرٌة المبٌعات كمٌة  (1
  الفترة وآخر الفترة أول التام الانتاج مخزون كمٌة (2

  الخام المواد من المنتج وحدة احتٌاجات(3 
 لشركةل المتاحة الانتاجٌة الطاقة حجم (4

 
الكلً  الطلب حجم أن تبٌن هـ  1437 القادم للعام للمبٌعات التخطٌطٌة للموازنة الخٌرات شركة إعداد عند

 ٌقدر % 25 الكلً الطلب من للشركة السوقٌة الحصة وحدة، 68000 السوق فً )أ( المنتج على المتوقع
 ـه  1437القادم للعام بالريال للشركة ٌةالتقدٌر المبٌعات قٌمة فإن ذلك وعلى ريال،  60ب للوحدة سعر البٌع

 :بالموازنة هً
 ريال 120000 (1
                                                                                                     ريال 4080000  ب (2
 ريال 1000000  ج (3

 ريال 1020000  د(4 

 

هً  1437  القادم للعام التقدٌرٌة المبٌعات كمٌة أن تبٌن للانتاج التخطٌطٌة الموازنة اعداد عند
القادم  العام آخر التام الانتاج ومخزون وحدة، 4000 هو القادم العام أول التام الانتاج مخزون وحدة،20000

 هً القادم للعام التقدٌري الانتاج كمٌة فإن ذلك وعلى وحدة، 6000 هو
 

 فإن قٌمة ريال 5  للوحدة التقدٌري البٌع سعر أن بفرض شرة،مبا السابق السإال فقرة بٌانات نفس استخدام
 :هً القادم للعام بالريال التقدٌرٌة المبٌعات

 ريال 150000  
 ريال 190000  ب
 ريال 110000  ج
 ريال   100000د
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 اٌّحاضشة اٌثاٌثت

 : كالاتً بٌاناتها كانت هـ1435 للعام الثانً للربع الصناعٌة السلام لشركة الانتاج موازنة اعداد عند      
 

 
 : هً ـه1435 القادم للعام الثانً الربع فترة لـ إجمالً الفترة اخر تام مخزون كمٌة فان ذلك على وبناء( 1

a) 1511 وحدة 
b) 6111 وحدة  
c )2111 وحدة 

d) ًسبق مما لاش 
 

 للعام الثانً الربع فترة لإجمالً الفترة اول تام مخزون كمٌة فان ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً( 2
 : هـ1435 القادم

a )1111 وحدة  
b) 5111 وحدة  
c) 2511 وحدة  
d)  ًسبق مما لاش  

 
 
 ، وحدة 21111 ب القادم العام فً المنتج هذا من المبٌعات كمٌة ،وقدرت معٌنا منتجا الشركات احدى تصنع( 3

 لعاما اخر فً المستهدف التام الانتاج ،ومخزون وحدة 5111 القادم العام اول فً المتوقع التام الانتاج ومخزون
 : هً القادم للعام التقدٌري الانتاج كمٌة فان ذلك على وبناء.  التقدٌرٌة المبٌعات من% 41 نسبته القادم

a) 25111 وحدة  
b) 17111 وحدة  
c )23111 وحدة  
d) ًسبق مما لاش 

 

 
 
 
 
 
 
  ،وحدة 15111 ب القادم العام فً المنتج هذا من الانتاج كمٌة ،وقدرت معٌنا منتجا تنتج الشركات احدى( 4

 للعام الثانً الربع اجمالً 3 الشهر 2 الشهر 1 الشهر بٌان
 هـ1435

 12111 5111 3111 4111 تقدٌرٌة مبٌعات كمٌة

 ؟؟ 2111 2511 1511 الفترة اخر تام نومخز

 ؟؟ 2511 1511 1111 الفترة اول تام نومخز

 13111 4511 4111 4511  تقدٌري انتاج كمٌة
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 ،ومخزون جرام للكٌلو ريال 5 بسعر الخام المادة من جرام كٌلو 2 الى التصنٌع فً المنتج هذا من الوحدة وتحتاج
 8111 القادم العام خرا المستهدف الخام المادة ،ومخزون جرام كٌلو 5111 القادم العام اول المتوقع الخام المادة
 : هً بالريال القادم للعام الخام المواد شترٌاتم تكلفة فان المعلومات هذه على وبناء. جرام كٌلو

a) 135111 ريال 
b )165111 ريال  
c) 151111 ريال 
d)  ًسبق مما لاش  

 
 
 

 القادم العام المنتجة للوحدة التقدٌرٌة المباشرة المواد تكلفة ،فان مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً( 5
 : هً

a )11 ريال 
b) 11 ريال 
c) 5 ريال 
d) ًسبق مما لاش 

 

وحدة ،  50000الشركات المنتج )هـ( وقدرت كمٌة المبٌعات من هذا المنتج فً العام القادم  تصنع احدى(6

خر وحدة ، ومخزون الانتاج التام المستهدف فً ا 10000العام القادم  أولومخزون الانتاج التام المتوقع فً 

 تاج التقدٌري للعام القادم هً :نمن المبٌعات التقدٌرٌة . وبناء على ذلك فان كمٌة الا% 30العام القادم نسبته 

 وحدة   75000)أ(

 وحدة  55000)ب( 

 وحدة  45000)جـ( 

 )د( لا شًء مما سبق  
 
 
 
 
 
 

وحدة ، وتحتاج  30000احدى الشركات تنتج )ف( وقدرت كمٌة الانتاج من هذا المنتج فً العام القادم بــ ( 7

للكٌلو جرام ، ومخزون المادة الخام ريال  2م بسعر من المادة الخاكٌلو جرام   4الوحدة  فً التصنٌع الى 

كٌلو 16000العام القادم  اخر، ومخزون المادة الخام المستهدف كٌلو جرام  10000العام القادم  أولالمتوقع 

 الخام للعام القادم بالريال هً:جرام . بناء على هذه المعلومات فان تكلفة مشترٌات المواد 
 ريال  228000)أ( 

 ريال  240000 )ب(

 ريال  252000)جـ( 

 )د( لا شًء مما سبق
 
 
 
   
 

 
لوحدة المنتجة العام القادم فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة ، فان تكلفة المواد المباشرة التقدٌرٌة ل( 8

  -هً :
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 ريال  2)أ( 

 ريال  8.4)ب( 

 ريال 8 )جـ(

 )د( لا شًء مما سبق  

 هـ ،كانت بٌاناتها كالآتً:: 1435)حلا( الصناعٌة للربع الاول للعام القادم عند اعداد موازنة الانتاج لشركة 

اجمالً الربع الاول للعام  3الشهر  2الشهر  1الشهر  بٌان

 هـ 1435

 24000 10000 6000 8000 تقدٌرٌة مبٌعات كمٌة

 ?? 4000 5000 3000 مخزون تام اخر الفترة

 ?? 5000 3000 2000 مخزون تام اول الفترة

 26000 9000 8000 9000 كمٌة الانتاج التقدٌري

 

 -هـ  هً:1435وبناء على ذلك فإن كمٌة مخزون تام اخر الفترة لإجمالً فترة الربع الاول للعام القادم ( 9

 وحدة  3000)أ( 

 وحدة 12000)ب( 

 وحدة  4000)جـ( 

 )د( لا شًء مما سبق   
 
 
فان كمٌة مخزون تام أول الفترة لا جمالً فترة الربع الاول  ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً( 11  

 -هـ: 1435للعام القادم 

 وحدة  5000)أ(   

 وحدة 2000)ب( 

 وحدة  10000)جـ( 

 )د( لا شًء مما سبق  

 
 :اعداد الإنتاج موازنة اعداد ٌسبق (11

 المباشرة المواد موازنة - أ
 المبٌعات موازنة – ب
 اشرةالمب الأجور موازنة - ج
 النقدٌة الموازنة – د

 
 :فً الإنتاج موازنة تعد ( 12

 فقط الصناعٌة الشركات - أ
 فقط التجارٌة الشركات – ب
 التجارٌة والشركات الصناعٌة الشركات - ج
 سبق مما شًء لٌس - د

 
 :بٌانات على بناء المباشرة المواد موازنة اعداد ٌتم ( 13
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 الشاملة الموازنة - أ
 الفترة آخر التام زونالمخ موازنة – ب
 الإنتاج موازنة - ج
 المبٌعات موازنة – د

 :ماعدا التالٌة التشغٌلٌة الموازنات اعداد فً الأساس هً الإنتاج موازنة تعتبر (1 4
 المباشرة الأجور موازنة -أ

 المباشرة غٌر الإنتاجٌة التكالٌف موازنة -ب
 المبٌعات موازنة -ج
  المباشر المواد موازنة – د

 
 (17) رقم إلى (15) رقم من بالأسبلة تتعلق التالٌة لفقرةا

 160511 ــب ـه 1435 القادم العام فً المنتج هذا من المبٌعات كمٌة قدرت و معٌنا، منتجا الشركات احد تصنع
 ومخزون ، وحدة 611 القادم العام أول فً المتوقع التام الإنتاج ومخزون ريال، 15 للوحدة البٌع وسعر وحدة

 كٌلو 3 الى التصنٌع فً المنتج هذا من الوحدة وتحتاج وحدة، 751 القادم العام آخر فً المستهدف التام نتاجالإ
 جرام، كٌلو 211 القادم العام أول المتوقع الخام المادة ومخزون جرام، للكٌلو ريال 2 بسعر الخام المادة من جرام

 :فان المعلومات هذه على وبناء. جرام كٌلو 175 القادم العام آخر المستهدف الخام المادة ومخزون
 :هً ـه 1435 القادم العام خلال بالوحدات التقدٌري الإنتاج كمٌة ( 15 
 وحدة 170251 -أ

 وحدة 160651 -ب
 وحدة 170751 -ج
  وحدة 180311 -د

 
 
 

 :هً 1435 القادم العام خلال جرام بالكٌلو الخام المواد مشترٌات كمٌة (16
 جرام كٌلو 490925 -أ

 جرام كٌلو 490951 -ب
 جرام كٌلو 510125 -ج
 جرام كٌلو 510451 -د

 
 
 
 

 :هً ـه 1435 القادم العام خلال بالريال الخام المواد مشترٌات تكلفة (17
 ريال 1110751 -أ

 ريال 1110825 -ب
 ريال 990851 -ج
 ريال 990941 -د
  

 

 

 

 :عدا ما التالً ضوء فً الإنتاج موازنة اعداد ٌتم
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 المباشرة المواد زنةموا(1 

 المبٌعات موازنة (2

 المخزون سٌاسة (3

 المتاحة الطاقة حجم (4

 

 سعر/  وحدة 51,111 ب القادم العام فً المنتج هذا من المبٌعات كمٌة وقدرت )ش( المنتج الشركات احدى تصنع

 الإنتاج ومخزون ، وحدة 11,111 القادم العام اول فً المتوقع التام الإنتاج ومخزون ، ريال 12 للوحدة التقدٌر البٌع

 التقدٌري الإنتاج كمٌة فان ذلك على وبناء ، التقدٌرٌة المبٌعات من%  11 نسبته القادم العام اخر فً المستهدف التام

 : هً القادم للعام

 وحدة 75,111 (1

 وحدة 55,111 (2

 وحدة 45,111(3 

 لا شًء من ما سبق  (4

 

 بسعر الخام المادة من جرام كٌلو 4 الى التصنٌع فً المنتج ذاه من الوحدة تحتاج ، ج( المنتج) تنتج الشركات احدى -

 الخام المادة ومخزون ، جرام كٌلو 22,111 القادم العام اول المتوقع الخام المادة ومخزون ، جرام للكٌلو ريال 2

 31,111 ب القادم العام فً المنتج هذا من الإنتاج كمٌة وقدرت ، جرام كٌلو 16,111 القادم العام اخر المستهدف

 : هً بالريال القادم للعام الخام المواد مشترٌات تكلفة فان المعلومات هذه على وبناء ، وحدة

 ريال 228,111(1 

 ريال 241,111 (2

 ريال 252,111 (3

 لا شًء من ما سبق (4

 

 : هً القادم للعام للوحدة التقدٌرٌة المباشرة المواد تكلفة ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

 ريال 2 (1

 ريال 7.6 (2

 ريال 8.4 (3

 لا شًء من ما سبق (4 

 

 : تحوٌل دعن الحسبان فً الصنع تامة الوحدات مخزون اخذ الضروري من

 المبٌعات موازنة الى الإنتاج موازنة (1

 الإنتاج موازنة الى المبٌعات موازنة(2 

 المباشرة المواد موازنة الى الإنتاج موازنة (3

 الإنتاج موازنة الى المباشرة المواد موازنة (4

 

 

 

وحدة، 61111هـ بـ 1437تصنع احدى الشركات الصناعٌة المنتج)ك(كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة للعام القادم 

وحدة ، ومخزون الانتاج التام المستهدف فً آخر  11111ومخزون الانتاج التام المتوقع فً أول العام القادم 
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

هـ 1437للعام القادم  كمٌة الانتاج القصوى : من المبٌعات التقدٌرٌة . وعلى ذلك فان25العام القادم نسبته 

 هً:

 وحدة.35111 (1

 وحدة.85111 (2

 وحدة.65111(3 

 وحدة.55111 (4

وحدة،  51111هـ بـ1437تصنع احدى الشركات الصناعٌة المنتج )س(كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة للعام القادم 

اج التقدٌري للعام القادم وحدة ، وكمٌة الانت15111ومخزون الانتاج التام المتوقع فً أول العام القادم 

 هـ هو:1437 مخزون الانتاج التام المتوقع آخر العام القادم وحدة . وعلى ذلك فان45111هـ بـ 1437

 وحدة .11111(1 
 وحدة.21111 (2
 وحدة.31111 (3
 وحدة.35111 (4

 

 

، وحدة 25111هـ بـ1437احدى الشركات الصناعٌة تنتج المنتج )م( كمٌة الانتاج التقدٌري للعام القادم 

ريال للكٌلو جرام ،ومخزون المادة الخام  2كٌلو جرام من المادة الخام بسعر  4وٌحتاج تصنٌع الوحدة الى 

 15111كٌلو جرام ، ومخزون المادة الخام المستهدف آخر العام القادم 21111المتوقع أول العام القادم 

 هً : بالكٌلو جرام كمٌة مشترٌات المواد الخام للعام القادم كٌلو جرام ، وعلى ذلك فان

 كٌلو جرام.95111(1 

 كٌلو جرام.111111 (2

 كٌلو جرام.115111 (3

 كٌلو جرام.195111 (4

 

  : هً تكلفة مشترٌات المواد الخام للعام القادم بالريال باستخدام نفس بٌانات فقرة السإال السابق مباشرة فان

1) 391111. 

2) 211111. 

3) 211111. 

 4)191111. 

 هًهـ  1437 القادم للعام التقدٌرٌة المبٌعات كمٌة أن تبٌن نتاجللا التخطٌطٌة الموازنة اعداد عند
 العام آخر التام الانتاج ومخزون وحدة، 4000 هو القادم العام أول التام الانتاج مخزون وحدة، 20000

 :هً القادم للعام التقدٌري الانتاج كمٌة فإن ذلك وعلى وحدة، 6000 هو القادم
 وحدة 26000   (1

 وحدة 22000  (2 
 وحدة 18000   (3
 وحدة 30000   (4

 عند إعداد الموازنة التخطٌطٌة لتكلفة المواد المباشرة تبٌن أن كمٌة الأنتاج التقدٌري للعام القادم 
 كجم، /ريال 25 بسعر الخام المادة من جرام كٌلو 3 إلى الوحدة تصنٌع وٌحتاج وحدة، 22000 ـه 1437



 

15 

  

 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 كجم، 19000 القادم العام آخر اخام المادة ومخزون جم،ك 15000 القادم العام أول الخام المادة ومخزون
 :هً )كجم( القادم للعام الخام المواد مشترٌات كمٌة فإن ذلك وعلى

 كجم 70000  (1 
 كجم 62000   (2
 الخٌارات واضحة غٌر كجم 00000   (3

 كجم 32000  (4 

 اٌّحاضشة اٌشابعت

 21111 هً هـ 1435 القادم للعام الاول ربعلل التقدٌري الانتاج كمٌة ، معٌنا منتجا الشركات احدى تنتج(1
 غٌر الانتاجٌة للتكالٌف التقدٌري التحمٌل معدل ، ساعات 4 المباشر العمل ساعات من الوحدة احتٌاجات ، وحدة

 المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف تقدٌرات فان ذلك وعلى ظز مباشر عمل ساعة لكل ريال 7 المتغٌرة المباشرة
 :  هً هـ 1435 للعام الاول للربع المتغٌرة

a) 141111 ريال  
b )561111 ريال  
c) 81111 ريال  
d) ًسبق مما لاش  

 
 
 

 السنوٌة التقدٌرٌة الثابتة المباشرة غٌر الانتاجٌة التكلفة ان ،بفرض مباشرة السابقة الفقرة سإال نفس فً(  2
 : هً هـ1435 للعام لاولا للربع المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف تقدٌرات جملة فان ، ريال 121111

a )591111 ريال 
b) 681111 ريال 
c) 171111 ريال  
d) ًسبق مما لاش 

 

 

 احتٌاجات وحدة، 11111 القادم للعام التقدٌري الانتاج كمٌة ان ،تبٌن المباشر العمل تكلفة موازنة اعداد عند( 3
 فان ذلك على وبناء ، ريال 15 للساعة التقدٌري الاجر معدل ، ساعات 6 المباشر العمل ساعات من الوحدة
 : هً القادم العام للوحدة التقدٌرٌة المباشرة الاجور
a) 61 ريال 
b )91 ريال  
c) 71 ريال  
d)  لاشا مماسبق 

 
 
 
 
 
 

 10000هـ هً 1435تنتج احدى الشركات المنتج )هلا( كمٌة الانتاج التقدٌري للربع الأول للعام القادم ( 4
ساعات ، معدل التحمٌل التقدٌري للتكالٌف الانتاجٌة 3اشر وحدة ، احتٌاجات الوحدة من ساعات العمل المب
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

ريال لكل ساعة عمل مباشر وعلى ذلك فإن تقدٌرات التكالٌف الانتاجٌة غٌر  5الغٌر المباشرة المتغٌرة 

  هـ هً: 1435للربع الأول للعام المباشرة المتغٌرة 

 ريال  30000)أ( 
 ريال  50000)ب( 

 ريال  150000)جـ( 

  ًء مما سبق)د( لا ش
 
 
 
 

 80000فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة ، بفرض أن تكلفة المواد غٌر المباشرة الثابتة التقدٌرٌة ( 5

 هً:هـ  1435ريال فإن )جملة( تقدٌرات التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة للربع الأول للعام 

 
 ريال   230000)أ( 

 ريال  170000)ب( 

 ريال   70000)جـ( 

   لا شًء مما سبق )د(
 
 
 
 
 

 ( 11 ) رقم الى (6)  رقم من بالأسبلة تتعلق التالٌة الفقرة
 510111ـــب هــ 1435 القادم العام فً المنتج هذا من الإنتاج كمٌة وقدرت معٌنا، منتجا الشركات احدى تصنع
 5 للساعة التقدٌري لأجرا ومعدل مباشر، عمل ساعات 3 الى التصنٌع فً المنتج هذا من الوحدة وتحتاج ، وحدة
 التكالٌف جملة ، ريال 4 للساعة المتغٌرة المباشرة غٌر الإنتاجٌة للتكالٌف التقدٌري التحمٌل ومعدل.  ريال

 :فؤن المعلومات هذه على وبناء.  ريال 2110111 السنوٌة التقدٌرٌة الثابتة المباشرة غٌر الإنتاجٌة
 :هً 1435 القادم العام خلال المباشر عملال ساعات من الإنتاج برنامج احتٌاجات -6
 1510111 -أ

 2510111 -ب
 7510111 -ج
 6110111 -د

 
 
 : هً 1435 القادم العام خلال التقدٌرٌة المباشرة الأجور جملة -7
 1510111 -أ

 2510111 -ب
 7510111 -ج
 6110111 -د

 
 :هً 1435 ادمالق العام خلال تقدٌرٌة متغٌرة مباشرة غٌر إنتاجٌة تكالٌف جملة -8
 1510111 -أ

 2510111 -ب
 7510111 -ج
 6110111 -د
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 :هً 1435 القادم العام خلال تقدٌرٌة مباشرة غٌر إنتاجٌة تكالٌف جملة -9
 9510111 -أ

 8110111 -ب
 3510111 -ج
 6110111 -د

 
 

 :هً 1435 القادم العام خلال للوحدة تقدٌرٌة مباشرة غٌر إنتاجٌة تكلفة متوسط - 11
 ريال 12 -أ

 ريال 16 -ب
 ريال 15 -ج
 سبق مما شًء لا -د
  

 

 

 ، وحدة 41,111 هً ه 1436 القادم للعام الأول للربع التقدٌري الإنتاج كمٌة ، معٌنا منتجا الشركات احدى تنتج -

 ٌلالتحم معدل ، ريال 1.5 للساعة التقدٌري الاجر معدل ، ساعات 2 المباشر العمل ساعات من احتٌاجات الوحدة

 المباشرة غٌر الإنتاجٌة والتكلفة مباشر، عمل ساعة لكل ريال 3.5 المتغٌرة المباشرة غٌر الإنتاجٌة التقدٌري للتكالٌف

 للربع المتغٌرة المباشرة غٌر الإنتاجٌة التكالٌف تقدٌرات فان ذلك وعلى ، ريال 21,111 سنوٌة الربع الثابتة التقدٌرٌة

 : هً هـ 1436للعام الأول

 ريال 141,111 (1

 ريال 281,111(2 

 ريال 311,111 (3

 لا شًء من ما سبق (4

 

 للعام الأول للربع للوحدة التقدٌرٌة المباشرة غٌر الإنتاجٌة التكلفة متوسط فإن ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

 : هً هـ 1436

 ريال 7.5(1 

 ريال 7 (2

 ريال 3.5 (3

 لا شًء من ما سبق  (4

هـ هً 1437ع( كمٌة الانتاج التقدٌري للربع الاول للعام القادم تنتج احدى الشركات الصناعٌة المنتج )

ساعات ، معدل التحمٌل التقدٌري للتكالٌف 3وحدة، احتٌاجات الوحدة من ساعات العمل المباشرة  11111

بع ريال لكل ساعة عمل مباشر .التكلفة الانتاجٌة الثابتة التقدٌرٌة لفترة الر 2الانتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة 

ريال وعلى ذلم فان "جملة" التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة التقدٌرٌة للربع 15111الاول للعام القادم هً 

 هً: الاول للعام القادم

 ريال.61111 (1

 ريال.75111(2 

 ريال.35111 (3

 ريال.21111 (4
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

رة التقدٌرٌة "متوسط"التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباش باستخدام نفس بٌانات فقرة السإال السابق مباشرة فان

 للوحدة للربع الاول للعام القادم هً :

 ريال.6 (1

 ريال.7.5(2 

 ريال.3.5 (3

 ريال.2 (4

 عند إعداد الموازنة التخطٌطٌة لتكلفة المواد المباشرة تبٌن أن كمٌة الأنتاج التقدٌري للعام القادم 
 كجم، /ريال 25 بسعر الخام المادة من جرام كٌلو 3 إلى الوحدة تصنٌع وٌحتاج وحدة، 22000 هـ 1437

 كجم، 19000 القادم العام آخر اخام المادة ومخزون كجم، 15000 القادم العام أول الخام المادة ومخزون
 :هً )كجم( القادم للعام الخام المواد مشترٌات كمٌة فإن ذلك وعلى

 

 هً: وحدةلل التقدٌرٌة المباشرة المواد تكلفة فإن مباشرة السابق السإال فقرة بٌانات نفس باستخدام
 ريال 28 (1
 ريال 21   (2

 ريال 75  (3 
 ريال 25   (4

 
 ه 1437 - القادم للعام التقدٌري الانتاج كمٌة أن تبٌن المباشرة للأجور التخطٌطٌة الموازنة اعداد عند

 ساعة لكل ريال 10 التقدٌري الاجر معدل ساعات، 4 المباشر العمل من الوحدة احتٌاجات وحدة، 15000
 :هو القادم للعام التقدٌرٌة المباشرة العمل تكلفة جملة فإن ذلك على عمل مباشر،

 ريال 210000   (1
 ريال 60000   (2
 ريال 150000   (3

 ريال 600000(4 
 
 - :هً الواحدة للوحدة التقدٌرٌة المباشرة الأجور فإن مباشرة، السابق السإال فقرة بٌانات نفس باستخدام 

 ريال 20  (1
 ريال 40  (2 

 ريال 50   (3
 ريال 15   (4
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 اٌّحاضشة اٌخاِست

 اول المتوقع النقدي الرصٌد ان تبٌن ، هـ1435 القادم للعام الاول للربع التقدٌرٌة النقدٌة الموازنة اعداد عند( 1
 تقدٌرات جملة ، ريال 151111 للفترة النقدٌة المتحصلات تقدٌرات جملة ، ريال 141111 القادم للعام الفترة

 القادم للعام الاول الربع خلال التقدٌرٌة المتاحة النقدٌة فان ذلك وعلى ، ريال 191111 للفترة النقدٌة المدفوعات
 :  هً

a) 181111 ريال 
b) 111111 ريال  
c )291111 ريال  
d) ًسبق مما لاش  

 
 القادم للعام الاول للربع الفترة اخر  المتوقع النقدي الرصٌد فان ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً (9

 : هو
a) 181111 ريال 
b )111111 ريال  
c) 291111 ريال  
d) ًسبق مما لاش  

 صفر لشهر النقدٌة المبٌعات ان تبٌن هـ 1435 للعام صفر لشهر التقدٌرٌة النقدٌة الموازنة اعداد عند(11
 فً% 81، البٌع شهر فً% 21:  اساس على تحصل) ريال 611111 للشهر الآجلة والمبٌعات ، ريال 83111

 : صفر لشهر المبٌعات من التقدٌرٌة النقدٌة المتحصلات جملة فان ذلك وعلى( التالً الشهر
a )213111 ريال 
b) 83111 ريال  
c) 121111 ريال  
d) ًسبق مما لاش  

 

صٌد النقدي المتوقع رهـ ، تبٌن أن ال1435عند اعداد الموازنة النقدٌة التقدٌرٌة للربع الأول للعام القادم ( 11

ريال جملة تقدٌرات  37500تقدٌرات المتحصلات النقدٌة للفترة  ريال ، جملة 35000أول الفترة للعام القادم 

ل الربع الأول للعام القادم ريال. وعلى ذلك فإن النقدٌة المتاحة التقدٌرٌة خلا 47500المدفوعات النقدٌة للفترة 

 هً:

 ريال  45000)أ( 

 ريال  72500)ب( 

 ريال  25000)جـ( 

 )د( لا شًء مما سبق    
 

رة للربع الاول للعام القادم ة السإال السابقة مباشرة ، فان الرصٌد النقدي المتوقع اخر الفتفً نفس فقر( 12
 هو:

 ريال  45000)أ(  

 ريال  725000)ب( 

 ريال  25000)جـ( 

 )د( لا شًء مما سبق   
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

النقدٌة للربع الثالث  هـ ، تبٌن أن المبٌعات1435عند اعداد الموازنة النقدٌة التقدٌرٌة للربع الثالث للعام ( 13

% فً 40% فً ربع البٌع ، 60ريال )تحصل على أساس : 300000ريال ، والمبٌعات الآجلة له   100000

 بع الثالث تكون:الربع التالً مباشرة( . وعلى ذلك فان جملة المتحصلات النقدٌة التقدٌرٌة من المبٌعات للر

 ريال 100000)أ( 

 ريال  180000)ب( 

 ريال   280000)جـ( 

 )د( لا شًء مما سبق  

 
 (16 ) رقم إلى (14) رقم من بالأسبلة تتعلق التالٌة الفقرة

 : أن تبٌن هـ1436 للعام الأول للربع الشركات لإحدى التقدٌرٌة النقدٌة الموازنة اعداد عند
 ريال 1110111 هو ـه 1436 للعام الأول الربع أول المتوقع النقدي الرصٌد• 
 ريال 1610111 بمبلغ ـه 1436 للعام الأول للربع قدٌةالن المبٌعات• 
 الربع، نفس فً%  41 تحصل) ريال 6110111 بمبلغ ـه 1436 للعام الأول للربع الآجلة المبٌعات• 
 (مباشرة ٌلٌه الذي الربع فً %61
 ريال 2410111 بمبلغ هـ 1436 للعام الأول للربع النقدٌة المدفوعات تقدٌرات جملة•

 : فؤن المعلومات هذه على وبناء
 : هً هـ1436 للعام الأول للربع المبٌعات من نقدٌة متحصلات جملة. 14

 1610111 - أ
 2610111 - ب
 4110111 - ج
 5110111 - د

 
 : هً هـ 1436 للعام الأول الربع خلال المتوقعة المتاحة النقدٌة جملة. 15

 1610111 - أ
 2610111 - ب
 4110111 - ج
 5110111 - د

 
 :هو هـ1436 للعام الأول الربع آخر المتوقع النقدي الرصٌد -16

 1610111 - أ
 2610111 - ب
 4110111 - ج
 5110111 - د

 
 :بإنها النقدٌة الموازنة توصف -17

 للمنشؤة التموٌلٌة الخطة توضح - أ
 شاملة تخطٌطٌة موازنة - ب
 النقدٌة والمدفوعات المقبوضات توضح - ج
   مالٌة قٌم الى لترجمتها تمهٌد العلاقات نم مجموع عن تعبر - د
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 الفترة اول المتوقع النقدي الرصٌد ان تبٌن ، هـ 1436 القادم للعام لأول ا للربع التقدٌرٌة النقدٌة الموازنة اعداد عند

 المصروفات تقدٌرات جملة ، ريال 11,111 للفترة النقدٌة المتحصلات تقدٌرات جملة ، ريال 35,111 القادم للعام

 فان ذلك وعلى ( ريال 5,111 الموازنة لفترة إنتاجٌة معدات استهلاكات تتضمن )لا ريال 21,111 للفترة النقدٌة

 : هً القادم للعام الأول الربع خلال التقدٌرٌة المتاحة النقدٌة

 ريال 45,111(1 

 ريال 72,511 (2

 ريال 45,111 (3

 لا شًء من ما سبق  (4

 

 : هو القادم للعام الأول للربع الفترة اخر المتوقع النقدي الرصٌد فان ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً-

 ريال 45,111 (1

 ريال 25,111(2 

 ريال 31,111 (3

 لا شًء من ما سبق  (4

 

      الثالث للربع التقدٌرٌة المبٌعات قٌمة أن تبٌن ، ه 1435 للعام الثالث للربع التقدٌرٌة النقٌة الموازنة اعداد عند

 ، الربع نفس فً%  41:  أساس على الآجلة المبٌعات تحصل نقدٌة(، مبٌعات ريال 111,111 )منها ريال311,111

 من التقدٌرٌة النقدٌة المتحصلات جملة فان ذلك وعلى ، تحصٌلها ٌتوقع لا% 4 ، مباشرة التالً الربع فً%  56

 : تكون هـ 1435 للعام الثالث الربع فً المبٌعات

 ريال 111,111 (1

 ريال 181,111(2 

 ريال 281,111 (3

 لا شًء من ما سبق (4

 
 

هـ تبٌن ان الرصٌد النقدي المتوقع أول الفترة للعام القادم 1437عند اعداد الموازنة النقدٌة التقدٌرٌة للعام القادم 

ريال ، جملة تقدٌرات المصروفات للفترة 72111ريال ، جملة تقدٌرات المتحصلات النقدٌة للفترة 28111هـ هو 1437

الرصٌد النقدي المتوقع آخر  ريال(. وعلى ذلك فان11111ريال )تشمل على استهلاكات معدات انتاجٌة للفترة81111

 هـ هو:1437 الفترة للعام القادم

1) 111111. 
2) 21111.  

 3)31111. 
4) 11111. 

 
 

فر هـ تبٌن أن المبٌعات النقدٌة لشهر ص1437عند اعداد الموازنة النقدٌة التقدٌرٌة لشهر صفر للعام القادم
:فً الشهر 41: فً شهرالبٌع، 61ريال )تحصل على أساس :211111ريال ،والمبٌعات آلآجلة للشهر 311111

 تكون: هـ1437للعام  جملة المتحصلات النقدٌة التقدٌرٌة من المبٌعات لشهر صفر التالً ( . وعلى ذلك فان
 

 ريال.421111(1 
 ريال.311111 (2
 ريال.511111 (3
 ريال.381111 (4
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 الفترةللعام اول المتوقع النقدي الرصٌد أن تبٌن هـ 1437 ازنة النقدٌة التقدٌرٌة للعام القادم عند اعداد المو
 جملة تقدٌرات ، ريال 94000 للفترة النقدٌة المتحصلات تقدٌرات جملة ، ريال 16000 هو ه 1437 القادم

القادم  للعام الفترة آخر المتوقع النقدي الرصٌد فإن ذلك وعلى ريال 80000 للفترة النقدٌة المصروفات
 :هو1437

 ريال 31111(1 
 ريال 14000 (2
 ريال 2000 (3
 ريال 40000 (4

 
للشهر  النقدٌة المبٌعات تبٌن ،ـه 1437 القادم للعام أول ربٌع لشهر التقدٌرٌة النقدٌة الموازنة اعداد عند

 الباقً ، عالبٌ شهر فً % 40 :اساس على تحصل( ريال 400000 للشهر الآجلة والمبٌعات ريال 600000
  :تكون ه  1437للعام أول ربٌع لشهر النقدٌة المتحصلات تقدٌرات جملة فإن ذلك وعلى )التالً فً الشهر

 ريال 160000 (1
 ريال 600000   (2

 ريال76111(3 
 ريال84111 (4
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 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 

 اٌّحاضشة اٌسادست 

 التقدٌرٌة التكلفة ان علمت اذا0 هـ1435 القادم للعام المباعة للبضاعة التقدٌرٌة التكلفة قابمة اعداد عند( 1
 القادم للعام الفترة اخر التام للمخزون التقدٌرٌة التكلفة ريال، 41111 القادم للعام الفترة اول التام للمخزون

 للبضاعة التقدٌرٌة التكلفة فان 0ريال 651111 بلغت للإنتاج التقدٌرٌة والتكلفة ريال، 31111 بلغت هـ1435
  : هً هـ1435 القادم امللع للبٌع المتاحة
a )691111 ريال 
b) 661111 ريال 
c) 641111 ريال 
d) ًسبق مما لاش 

 
 
 
 هـ1435 القادم للعام المباعة للبضاعة التقدٌرٌة الانتاجٌة التكلفة فان مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً( 2

 : هً
a) 691111 ريال 
b )661111 ريال 
c) 641111 ريال  
d) ًسبق مما لاش  

 
 التقدٌري البٌع ،سعر وحدة 51111 التقدٌرٌة المبٌعات كمٌة ان تبٌن التقدٌرٌة الدخل ةقابم اعداد عند( 3

 ريال، 61111 التقدٌرٌة التسوٌقٌة التكلفة ريال، 751111 المباعة للبضاعة التقدٌرٌة ،التكلفة ريال 21 للوحدة
 : هو الموازنة لفترة دٌريالتق الربح مجمل فان ذلك على وبناء ريال، 41111 التقدٌرٌة الادارٌة التكلفة
a) 191111 ريال 
b) 151111 ريال 
c )251111 ريال 
d) ًسبق مما لاش  

 

 

 : هً الموازنة فترة خلال المباعة للوحدات الإنتاجٌة التكلفة تقدٌر إلى تهدف التً التقدٌرٌة القابمة/  الموازنة ـ4
 المباعة البضاعة تكالٌف قابمة - أ

 الرأسمالٌة الموازنة - ب
 التقدٌري لدخلا قابمة - ج
 التقدٌري المالً المركز قابمة - د

 
 : هً القادمة للفترة الأجل طوٌلة الاستثمارٌة النفقات تقدٌر إلى تهدف التً التقدٌرٌة القابمة/  الموازنة ــ5
 المباعة البضاعة تكالٌف قابمة - أ

 الرأسمالٌة الموازنة - ب
 التقدٌري الدخل قابمة - ج
  التقدٌري لًالما المركز قابمة - د
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 : عن عبارة الموازنة لفترة للبٌع المتاحة داتللوح التقدٌرٌة الإنتاجٌة التكلفة ــ6
 الفترة خلال المنتجة للوحدات إنتاجٌة تكلفة+  الفترة آخر تام مخزون تكلفة - أ

 الفترة آخر تام مخزون تكلفة+  الفترة أول تام مخزون تكلفة - ب
 الفترة خلال المنتجة للوحدات إنتاجٌة تكلفة+  لفترةا أول تام مخزون تكلفة - ج
  الفترة آخر تام مخزون تكلفة – الفترة خلال المنتجة للوحدات إنتاجٌة تكلفة+  الفترة أول تام مخزون تكلفة - د

 
 : عن عبارة الموازنة لفترة المباعة للوحدات التقدٌرٌة الإنتاجٌة التكلفة ــ 7
 الفترة خلال المنتجة للوحدات إنتاجٌة تكلفة+  لفترةا آخر تام مخزون تكلفة - أ

 الفترة آخر تام مخزون تكلفة+  الفترة أول تام مخزون تكلفة - ب
 الفترة خلال المنتجة للوحدات إنتاجٌة تكلفة+  الفترة أول تام مخزون تكلفة - ج
  الفترة آخر تام مخزون تكلفة – ترةالف خلال المنتجة للوحدات إنتاجٌة تكلفة+  الفترة أول تام مخزون تكلفة - د

 
 

 

 اٌّحاضشة اٌسابعت

 بحٌث هـ 1433 للعام المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف لعناصر المرنة الموازنة الصناعٌة السلام شركة اعدت
 عناصر لبعض المرنة الموازنة معادلات وكانت0  وحدة 8111الى5111 بٌن ٌتراوح نشاط مدى تغطً

 : كالاتً المباشرة غٌر ةالانتاجٌ التكالٌف

 المرنة للموازنة التكلفة معادلة التكلفة عنصر

 وحدة لكل ريال 1.5 مباشرة غٌر مواد

 وحدة لكل ريال 1.5+  11111 صٌانة مصروفات

 
 

 :  هً وحدة 7111 فعلً انتاج لمستوى الصٌانة مصروفات تقدٌرات فان ذلك وعلى( 1
a) 3511 ريال  
b) 11351 ريال  
c )13511 ريال 
d) ًسبق مما لاش  

 
 

 فان.  ريال 12111 الفعلٌة المباشرة غٌر المواد تكلفة ان بفرض مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً (2 
 7111 الفعلً الانتاج لمستوى المرنة بالموازنة تقدٌراتها عن الفعلٌة المباشرة غٌر المواد تكلفة انحراف

 : هو وحدة
a )1511 الشركة صالح غٌر فً اسراف ريال  
b) 1511 الشركة صالح فً وفر ريال 
c) 11511 الشركة صالح غٌر فً اسراف ريال 
d) ًسبق مما لاش 
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 : النشاط مستوٌات من واحد مستوى اساس على تقدٌراتها تعد التً الموازنة على ٌطلق ٌلً مما أٌا( 3
a) المرنة الموازنة 
b) الاداء قبل الموازنة                                     
c )الساكنة ةالموازن 
d) الاداء بعد الموازنة  

 
 : النشاط مستوٌات مدى ملابم من  اساس على تقدٌراتها تعد التً الموازنة على ٌطلق ٌلً مما أٌا( 4

a )المرنة الموازنة 
b) الاداء قبل الموازنة                                     
c) الساكنة الموازنة 
d) الاداء بعد الموازنة  

 
 : فً المرنة والموازنة الساكنة الموازنة بٌن بٌسالر الاختلاف ٌتمثل( 5

a)  المناسب النشاط اساس اختٌار  
b) العملٌات وتوقٌت نوعٌة                                           
c )النشاط مستوٌات او مستوى  
d) منهما كل فً التكالٌف عناصر نوعٌة  

 
هـ بحٌث 1434ٌف الانتاجٌة غٌر مباشرة للعام أعدت شركة )الهدى( الصناعٌة الموازنة المرنة لعناصر التكال

وحدة ،وكانت معادلات الموازنة المرنة لبعض عناصر  24000الى  15000تغطى مدى نشاط ٌتراوح بٌن 

 لانتاجٌة الغٌر مباشرة كالآتً : التكالٌف ا

 معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة

 ريال لكل وحدة  1.25 مواد غٌر مباشرة

 10000 + 0.7   ريال لكل وحدة روفات صٌانةمص

 

 وحدة هً::  20000وعلى ذلك فان تقدٌرات مصروفات الصٌانة لمستوى انتاج فعلً ( 6

 ريال  24000)أ( 

 ريال 14000)ب( 

 ريال  11000)جـ( 

 )د( لا شًء مما سبق  
 
 
 العام القادم هً:22000مباشرة الفعلٌة فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة ، بفرض أن تكلفة المواد غٌر ال( 7

 ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة   3000)أ( 

 ريال وفر فً صالح الشركة  3000)ب( 

 ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة   25000)جـ( 

 )د( لا شًء مما سبق 
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 (6) رقم إلى( 1)  رقم من بالأسبلة تتعلق التالٌة الفقرة
 لمستوٌات ه 1433 للعام المباشرة غٌر الإنتاجٌة للتكالٌف المرنة الموازنة عٌةالصنا الشركات احدى أعدت

 140111 وهً للنشاط المتوقع الملابم المدى داخل مخططة إنتاج ، 160111 ، علمت وإذا. وحدة 210111
  : فؤن المعلومات هذه على ء وبنا  :الآتٌة الإضافٌة المعلومات

 
 وحدة  18000تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة فعلٌة إنتاج التكالٌف لعناصر ةالمرن ةمعادلات الموازن

 ريال 12,800 ريال لكل وحدة  0,6= تكلفة المواد الغٌر مباشرة

ريال لكل  0,5+15,000رواتب واجور مشرفً الانتاج =

 وحدة
 ريال  21,000

 ريال  20,000 ريال سنوٌا 20,000اهلاك معدات الانتاج= 

 ريال  11,400 ريال لكل وحدة 0,3+8000قوى محركة=

 
 هـ 1433 للعام وحدة 180111 الفعلً الإنتاج لمستوى المرنة بالموازنة المباشرة غٌر المواد تكلفة تقدٌرات ــ1

 :هً
 110811 - أ

 240111 - ب
 210111 - ج
 130411 - د

  سبق مما شًء لا - هـ
 
 للعام وحدة 180111 الفعلً الإنتاج لمستوى رنةالم بالموازنة الإنتاج مشرفً وأجور رواتب تقدٌرات  ــ2

 :هً هـ 1433
 110811 - أ

 240111 - ب
 210111 - ج
 130411 - د

  سبق مما شًء لا - هـ
 
 
 هـ 1433 للعام وحدة 180111 الفعلً الإنتاج لمستوى المرنة بالموازنة إنتاجٌة معدات إهلاك تكلفة تقدٌرات ــ3

 : هً
 110811 - أ

 240111 - ب
 210111 - ج
 130411 - د

  سبق مما ءشً لا - هـ
 
 :هً هـ 1433 للعام وحدة 180111 الفعلً الإنتاج لمستوى المرنة بالموازنة المحركة القوى نفقات تقدٌرات ــ4
 110811 - أ

 240111 - ب
 210111 - ج
 130411 - د

 سبق مما  ًءش لا - هـ
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 وحدة 180111 الفعلً الإنتاج لمستوى المرنة الموازنة عن الفعلٌة المباشرة غٌر المواد تكلفة انحرافات. 5
 : هً ـه 1433للعام

 الشركة صالح غٌر فً إسراف ، ريال 20111 - أ
 ريال صفر - ب
 الشركة صالح غٌر فً إسراف ، ريال 30111 - ج
 الشركة صالح فً وفر ، ريال 20111 - د

  سبق مما شًء لا - هـ
 
 للعام وحدة 180111 الفعلً الإنتاج لمستوى المرنة الموازنة عن الفعلٌة ركةالمح القوى نفقات انحرافات. 6

 : هً هـ 1433
 الشركة صالح غٌر فً إسراف ، ريال 20111 - أ

 ريال صفر - ب
 الشركة صالح غٌر فً إسراف ، ريال 30111 - ج
 الشركة صالح فً وفر ، ريال 20111 - د
 سبق مما ءشً لا - ـه

 

 : بٌن المقارنة طرٌق عن الانحرافات تحدٌد فً لمرنةا الموازنة تستخدم

 للنشاط الفعلً للمستوى الفعلٌة والتكالٌف للنشاط الأعلى للمستوى المعٌارٌة التكالٌف (1

 للنشاط الفعلً للمستوى الفعلٌة والتكالٌف للنشاط الاوسط للمستوى المعٌارٌة التكالٌف (2

 للنشاط الفعلً للمستوى الفعلٌة تكالٌفوال للنشاط الادنى للمستوى رٌة المعٌا التكالٌف (3

 لا شًء من ما سبق (4 

 

 :مصطلح الى ٌشٌر هذا ، الملابم المدى داخل نشاط مستوى أي عند المرنة الموازنة اعداد إمكانٌة ان

 الموازنة دٌنامٌكٌة(1 

 الموازنة بٌع (2

 الموازنة وحدة (3

 لا شًء من ما سبق  (4

 

 تغطً بحٌث ه 1435 للعام المباشرة غٌر الإنتاجٌة التكالٌف لعناصر ةالمرن الموازنة الصناعٌة" السلام"  شركة اعدت

 التكالٌف عناصر لبعض المرنة الموازنة معادلات وكانت ، وحدة 48,111 الى 31,111 بٌن ٌتراوح نشاط مدى

 المباشرة غٌر الإنتاجٌة

 :كالاتً

 

 ريال 24,111 (1

 ريال 35,111(2 

 ريال 27,511 (3

 سبق مما لا شًء (4
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 فان ، ريال 113,111 الفعلٌة المباشرة غٌر المواد تكلفة ان بفرض ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

 وحدة 41,111 الفعلً الإنتاج لمستوى بالموازنة تقدٌراتها عن الفعلٌة المباشرة غٌر المواد تكلفة انحراف

  هو

 الشركة صالح غٌر فً اسراف ريال 3,111(1 

 الشركة صالح فً وفر ريال 3,111 (2

 الشركة صالح غٌر فً اسراف ريال 28,111 (3

 .سبق مما لا شًء (4

 

 والموازنة المرنة فً : بٌن الموازنة الثابتة ًٌتمثل الاختلاف الربٌس

 اختٌار أساس النشاط المناسب . (1
 نوعٌة وتوقٌت العملٌات. (2

 مستوى او مستوٌات النشاط .(3 
المرنة تتضمن العناصر المتغٌرة  الموازنة الثابتة تتضمن العناصر الثابتة فقط ، بٌنما الموازنة (4

 والثابتة.
 

 أٌا مما ٌلً ٌطلق على الموازنة التً تعد تقدٌراتها على أساس مستوى واحد من مستوٌات النشاط:

 الموازنة المرنة. (1
 الموازنة قبل الأداء. (2

 الموازنة الساكنة.(3 

 الموازنة بعد الأداء . (4
 

لموازنة فان " معدل التغٌٌر " لعنصر التكلفة ٌحسب على عند اعدادتقدٌرات عناصر التكالٌف غٌر المباشرة با

 أساس المعادلة الآتٌة:

 )الفرق بٌن وحدات أعلى وأقل مستوى نشاط( . ÷ )الفرق بٌن تكالٌف أعلى وأقل مستوى نشاط( (1 
 )الفرق بٌن وحدات أعلى وأقل مستوى نشاط(   -)الفرق بٌن تكالٌف أعلى وأقل مستوى نشاط(  (2
 )الفرق بٌن تكالٌف أعلى وأقل مستوى نشاط(  ÷ ت أعلى وأقل مستوى نشاط( )الفرق بٌن وحدا (3
 )الفرق بٌن تكالٌف أعلى وأقل مستوى نشاط( .-)الفرق بٌن وحدات أعلى وأقل مستوى نشاط(  (4

 
٘ـ 1435اعذث ششوت "حٛي اٌعاٌُ"اٌصٕاع١ت اٌّٛاصٔت اٌّشٔت ٌعٕاصش اٌخىا١ٌف الأخاج١ت غ١ش اٌّباششة ٌٍعاَ 

 :ٚحذة.ٚلذ حٛفشث ٌذ٠ه اٌب١أاث اٌخا١ٌت32٢٢٢اٌٝ 2٢٢٢٢غطٟ ِذٜ ٔشاط ٠خشاٚح ب١ٓ بح١ث ح
 

 28000التكلفة الفعلية لمستوى ػعلي  معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة

 وحدة

 105000 ريال لكل وحدة 3.5 مواد غير مباشرة

 مصروػات ؼطع غيار وصيانة

 

 64000 لكل وحدة 1.5+ 25000

 

 ٚحذة ٟ٘ :2٠٢٢٢ٌّسخٜٛ أخاج فعٍٟ حمذ٠شاث ِصشٚفاث لطع غ١اس ٚص١أت ٚعٍٝ رٌه فاْ

 

 ريال.55000 (1
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 ريال.67000(2 

 ريال.73000 (3

 ريال.42000 (4

 

 

اٌفع١ٍت عٓ  أحشاف حىٍفت اٌّٛاد غ١ش اٌّباششة باسخخذاَ ٔفس ب١أاث فمشة اٌسؤاي اٌسابك ِباششة فاْ

 ٚحذة ٘ٛ :2٠٢٢٢ٔخاج اٌفعٍٟ حمذ٠شاحٙا باٌّٛاصٔت اٌّشٔت ٌّسخٜٛ الا

 

 ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة .7111(1 
 ريال وفر فً صالح الشركة.7111 (2
 ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة.98111 (3
 ريال وفرة فً صالح الشركة.98111 (4

 

 

  :المرنة الموازنة أسلوب خصابص اهم من
  السابعة المحاضرة دٌنامٌكٌة (1 

 المتوقع النشاط مستوىل فقط معٌن واحد موقف تفترض  (2
 الأداء وتقٌٌم التكالٌف رقابة مجال فً دقٌقا معٌارا تقدم لا  (3
 العمل رغبات إشباع على التركٌز  (4

 
 النشاط مستوٌات من ملابم مدى أساس على تقدٌراتها تعد التً الموازنة على ٌطلق ٌلً مما أٌا

  السابعة المحاضرة المرنة الموازنة (1 
  الأداء قبل الموازنة  (2
  الساكنة الموازنة  (3
 الأداء بعد الموازنة  (4

 
 - :فً والمرنة الساكنة الموازنة بٌن الربٌس الاختلاف ٌتمثل

 العملٌات وتوقٌت نوعٌة  (1
 متغٌرة عناصر تتضمن المرنة الموازنة بٌنما فقط، الثابتة العناصر تتضمن الساكنة الموازنة  (2

 ثابتة وعناصر
 بالمناس النشاط أساس اختٌار  (3

 السابعة المحاضرة النشاط مستوٌات أو مستوى (4 

 

 تغطً بحٌث هـ 1435  للعام المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف لعناصر المرنة الموازنة الهدى شركة أعدت
 التالٌة البٌانات لدٌك توافرت وقد وحدة 10000 ، 8500 ، 7500 هً مخططة نشاط مستوٌات

 

 وحدة 9000 فعلً انتاج لمستوى المرنة بالموازنة ةوصٌان غٌار قطع مصروفات تقدٌرات فإن ذلك وعلى
 :هً

 ريال 13400   (1
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 ريال 14000   (2
 ريال 13600  (3 

 ريال 13000   (4
 
 
 
 
 

 - بالموازنة المباشرة غٌر المواد تكلفة تقدٌرات فإن مباشرة السابق السإال فقرة بٌانات نفس باستخدام
 :هً وحدة 9000 الفعلً الانتاج لمستوى المرنة
 ريال 45000   (1
 ريال  50000 (2
 ريال  37500 (3
 ريال  42500 (4

 

   اٌّحاضشة اٌثإِت 

 : الثابتة التكالٌف تعتبر القرارات اتخاذ عند( 1
a) الحالات جمٌع فً ملابمة  
b) الحالات جمٌع فً ملابمة غٌر  
c )اخرى احٌانا ملابمة وغٌر ، احٌانا ملابمة 
d) 51 %ملابمة غٌر% 51، ملابمة 

 
 :االقابلة للتجنب التكالٌف تعتبر القرارات اتخاذ عند( 2

a )الحالات جمٌع فً ملابمة  
b) الحالات جمٌع فً ملابمة غٌر  
c) اخرى احٌانا ملابمة وغٌر ، احٌانا ملابمة 
d) 51 %ملابمة غٌر% 51، ملابمة 

 
 لمعٌار فً اعتبار عنصر التكلفة: اختلاف أو عدم اختلاف قٌمة العنصر فٌما بٌن البدابل ، ٌعتبر هو ا ( 3

 للرقابة أو غٌر قابلا للرقابة)أ(  قابلا 
 )ب( تفاضلٌا أو غٌر تفاضلٌا

 )جـ( قابلا للتجنب أو غٌر قابلا للتجنب 
 )د( ملابما أو غٌر ملابما  

 تكون القرار من ثلاثة عناصر هً:ٌ (4
 )ب( تخطٌطٌة وتنفٌذٌة ورقابٌة

 )جـ( قصٌرة ومتوسطة وطوٌلة الأجل 
 )د ( الاختٌار والأهداف والبدابل  

 

 -"هو:  "Unavoidable costالمصلح المحاسبً باللغة العربٌة المقابل لمفهوم  (5

  )أ( التكلفة الغارقة  
 )ب( التكلفة المستهدف

 )جـ( التكلفة غٌر القابلة للتجنب 
  )د( التكلفة غٌر القابلة للرقابة   

 
 -بل لمفهوم التحلٌل التفاضلً هو:للغة الانجلٌزٌة  المقاان المصطلح المحاسبً با(6

 1)Differential Analysis  
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2) Differential Cost         
3) Cost - Benefit analysis    

4) Make Buy Decision     
 
 

 
 :  هو تفاضلٌا غٌر ام تفاضلٌا التكلفة عنصر اعتبار فً الاساس المعٌار(7

a) التكلفة عنصر فً التحكم درجة  
b) ثابتة او متغٌرة التكلفة عنصر طبٌعٌة                                
c )البدابل بٌن التكلفة عنصر مقدار اختلاف  
d) ًسبق مما لاش  

 
 : هو البدٌلة الفرصة تكلفة لمفهوم المقابل الانجلٌزٌة باللغة المحاسبً المصطلح ( ان8

a) Standard Cost        

b) Target Costing        
c) Differential Cost     
d )Opportunity Cost 

 

 : الى باتخاذ القرارات علاقتها حٌث من التكالٌف عناصر نبوب( 9
a) ٌمتغٌرة وتكالٌف ثابتة فتكال  
b) مباشرة غٌر وتكالٌف مباشرة تكالٌف                               
c )ملابمة غٌر وتكالٌف ملابمة تكالٌف 
d) للرقابة قابلة غٌر وتكالٌف للرقابة قابلة تكالٌف  
 

 : هً القرار بدابل ختلافبـ ا تختلف التً التكالٌف ( 11
 111 بنسبة مرنة تكالٌف - أ% 
 القرار تخاذلا ملابمة غٌر الٌفتك - ب
 تفاضلٌة تكالٌف - ج
  البدٌلة الفرصة تكلفة - د
 

 : هً القرار إتخاذ عملٌة مراحل (11
 القرار تخاذا ، البدابل تحدٌد ، المشكلة دراسة ، المشكلة إدراك - أ

 القرار تخاذا ، البدابل تقٌٌم ، البدابل تحدٌد ، المشكلة تقٌٌم - ب
 القرار تخاذا ، البدابل تقٌٌم ، البدابل تحدٌد ، ةالمشكل تحدٌد - ج
  القرار تخاذا ، البدابل ختٌارا البدابل، تحدٌد ، المشكلة على التعرف - د
 

 : قرارات هً ستراتٌجٌةالا القرارات(  12
 روتٌنٌة متكررة - أ

 المنشؤة مستقبل على محدود تؤثٌر لها - ب
 والغابها تصحٌحها ٌمكن - ج

    سبق مام شًء لا - د 
 :لأن المعٌن القراري للموقف الملابمة المعلومات توفٌر فً الإداري المحاسب على القرار متخذ ٌعتمد(  13

 المعلومات فً  متخصص  شخص ٌعتبر الإداري المحاسب - أ
 البدابل تحدٌد و الأهداف رسم ٌتولى المدٌر - ب
 الأخرى الأعمال على التركٌز من المدٌر ٌمكن ةالمهم بهذه المحاسب قٌام - ج
  صحٌحه ج ، أ الإجابة - د
 
 



 

32 

  

 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

 : إلى الزمنٌة الفترة حٌث من القرارات تقسم (14
 روتٌنٌة غٌر قرارات و روتٌنٌة قرارات - أ

 الأجل طوٌلة قرارات و الأجل قصٌرة قرارات - ب
 تنفٌذٌة قرارات و رقابٌة قرارات و تخطٌطٌة قرارات - ج
  الداخلً الشراء قرارات و الداخلً التصنٌع قرارات - د
 
 

 : تعتبر عموما المستقبلٌة البٌانات

 دابما القرارات لاتخاذ ملابمة (1

 دابما القرارات لاتخاذ ملابمة غٌر (2

 أخرى احٌانا القرارات لاتخاذ ملابمة وغٌر ، أحٌانا القرارات لاتخاذ ملابمة(3 

 لا شًء من ما سبق  (4

 

 : التالً ٌشترط القرارات اتخاذ عند ملابمة لتكالٌفا معلومات تكون حتى

 تفاضلٌة ، للرقابة قابلة ، مستقبلٌة (1

 المحاسبٌة بالدفاتر مسجلة ، تفاضلٌة غٌر مستقبلٌة، (2

 تفاضلٌة ، للتجنب قابلة ، مستقبلٌة(3 

 المحاسبٌة بالدفاتر مسجلة ، تفاضلٌة ، مستقبلٌة (4

 

 مراحل عملٌة اتخاذ القرار هً :

 ة ، دراسة المشكلة ، تحدٌد البدابل ، اتخاذ القرار.ادراك المشكل (1
 اتخاذ القرار . تقٌٌم المشكلة ، تحدٌد البدابل ، تقٌٌم البدابل ،  (2

 تحدٌد المشكلة ، تحدٌد البدابل ، تقٌٌم البدابل ، اتخاذ القرار .(3 
 التعرف على المشكله ، تحدٌد البدابل ، اختٌار البدابل ، اتخاذ القرار . (4

 
 ضلة بٌن البدابل واتخاذ القرارات بشكل عام تعتبر التكالٌف غٌر القابلة للتجنب :عند المفا

 غٌر ملابمة فً جمٌع الحالات .(1 
 ملابمة فً جمٌع الحالات. (2
 ملابمة أحٌانا، وغٌر ملابمة أحٌانا اخرى (3
 :غٌر ملابمة.51: ملابمة ،51 (4

 خرى ،هذة تشٌر الى :التكلفة التً تختلف من بدٌل لأخر وتمٌز كل بدٌل عن البدابل الا

 التكلفة المستقبلٌة . (1
 التكلفة التفاضلٌة .(2 

 تكلفة الفرصة البدٌلة. (3
 التكلفة القابلة للتجنب. (4

 
 المعٌار الأساس فً اعتبار عنصر التكلفة تفاضلٌا أم غٌر تفاضلٌا هو:

 قابلٌة او عدم قابلٌة عنصر التكلفة للرقابة. (1
 بدقة. قابلٌة او عدم قابلٌة عنصر التكلفة للقٌاس (2
 سلوك عنصر التكلفة متغٌرا أو ثابتا. (3

 اختلاف أو عدم اختلاف قٌمة عنصر التكلفة بٌن البدابل.(4 
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 عند المفاضلة بٌن البدابل واتخاذ القرارات الروتٌنٌة قصٌرة الأجل فان التكالٌف الثابتة تكون :

 غٌر ملابمة فً جمٌع الحالات . (1
 ملابمة فً جمٌع الحالات. (2

 ٌر ملابمة أحٌانا اخرىملابمة أحٌانا، وغ(3 
 :غٌر ملابمة.51: ملابمة ،51 (4

 
 

 قرارات إلى الادارة بوظابف ارتباطها حٌث من القرارات تصنف
  الأجل وقصٌرة طوٌلة  (1
  الخارجً والشراء الداخلً التصنٌع  (2
 روتٌنٌة وغٌر روتٌنٌة  (3

 الثامنة المحاضرة وتنفٌذٌة رقابٌة تخطٌطٌة، (4 
 

  :هً القرار اتخاذ عملٌة مراحل
  القرار اتخاذ ، البدابل تحدٌد ، المشكلة دراسة ، المشكلة إدراك  (1
  القرار اتخاذ ، البدابل تقٌٌم ، البدابل تحدٌد ، المشكلة تقٌٌم  (2

  الثامنة المحاضرة القرار اتخاذ ، البدابل تقٌٌم ، البدابل تحدٌد ، المشكلة تحدٌد (3 
 القرار اتخاذ ، ابلالبد اختٌار البدابل، تحدٌد ، المشكلة على التعرف  (4

 
 عند المفاضلة بٌن البدابل واتخاذ القرارات بشكل عام تعتبر تكالٌف الفرص البدٌلة 

 الحالات جمٌع فً ملابمة غٌر  (1
  الثامنة المحاضرة الحالات جمٌع فً ملابمة (2 

 اخرى احٌانا ملابمة وغٌر ، احٌانا ملابمة  (3
 ملابمة غٌر % 50 ، ملابمة % 50 -  (4

 
 - :هو تفاضلٌا غٌر أم تفاضلٌا التكلفة عنصر اعتبار فً سالأسا المعٌار
  للرقابة التكلفة عنصر قابلة عدم أو قابلٌة  (1
  بدقة للقٌاس التكلفة عنصر قابلة عدم أو قابلٌة  (2
  ثابتا أو متغٌرا التكلفة عنصر سلوك  (3

 الثامنة المحاضرة البدابل بٌن التكلفة عنصر قٌمة اختلاف عدم أو اختلاف (4 
 

 - :تعتبر الغارقة التكالٌف فإن الأجل قصٌرة القرارات واتخاذ البدابل بٌن مفاضلةال عند
  تفاضلٌة تكلفة  (1

  الثامنة المحاضرة تفاضلٌة غٌر تكلفة (2 
  للتجنب قابلة تكلفة  (3
 مستقبلٌة تكلفة  (4
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 اٌّحاضشة اٌخاسعت 

 للوحدة ريال 6 بسعر وحدة 21111 بتصنٌع خاص عرض لقبول كافٌة انتاجٌة طاقة لدٌها الشركات احدى( 1

 للوحدة، والتكلفة ريال 2 المتغٌرة المباشرة غٌر الانتاجٌة ريال، والتكلفة 2.5 للوحدة المباشرة ،والتكلفة
 العادي البٌع سعر ٌبلغ ريال، 1.5 للوحدة المتغٌرة التسوٌقٌة والمصروفات ريال،1.5 للوحدة الثابتة الانتاجٌة

 التكلفة فان ذلك وعلى. الخاص العرض لهذا تسوٌقٌة مصروفات اٌة الشركة تحملولا ت ريال، 11 للوحدة
 : هً الخاصة للطلبٌة الملابمة التفاضلٌة

a) 121111 ريال 
b )91111 ريال 
c) 41111 ريال 
 سبق مما لاشً       

 

 

 فان عادٌةال المبٌعات تتاثر ان دون الخاص العرض هذا قبول تم اذا مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً( 2
 : ٌكون للشركة التشغٌلٌة الارباح على الاثر

a) 31111 نقص ريال  
b )31111 زٌادة ريال 
c) 81111 زٌادة ريال     
d) ًسبق مما لاش    

 

 بعرض المستوردٌن احد ،وتقدم متغٌرة تكلفة% 31 منها ريال 111 المنتج لوحدة الكلٌة التكلفة كانت اذا( 3
 ٌزٌد بان مرتبط الخاص العرض هذا رفض او قبول قرار فان. تغلةالمس غٌر الطاقة من% 51 كمٌة لشراء
 : عن المعروض السعر

a) 111 ريال 
b )71 ريال 
c )31 ريال 
d) 15 ريال 

 
 

للوحدة ،  9وحدة بسعر 10000احدى الشركات لدٌها طاقة انتاجٌة كافٌة لقبول عرض خاص بتصنٌع (4

ريال للوحدة ، والتكلفة الانتاجٌة   3المباشرة المتغٌرة  ريال ، والتكلفة الانتاجٌة غٌر 5والتكلفة المباشرة للوحدة 

 15ريال . ٌبلغ سعر البٌع العادي للوحدة  1ريال ، والمصروفات التسوٌقٌة المتغٌرة للوحدة   2الثابتة للوحدة 

لٌة ريال ، ولا تتحمل الشركة أٌة مصروفات تسوٌقٌة لهذا الغرض الخاص . وعلى ذلك فان التكلفة التفاض
  بمة للطلبٌة الخاصة هً:الملا

 وحدة  90000)أ(   

 وحدة 80000)ب( 

 وحدة  30000)جـ( 

    )د( لا شًء مما سبق
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اذا تم قبول هذا العرض الخاص دون ان تتؤثر المبٌعات العادٌة  ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً  (5

 الأرباح التشغٌلٌة للشركة ٌكون:فإن الأثر على 

 ريال نقص  10000)أ( 

 ريال زٌادة  10000)ب( 

 زٌادة   60000)جـ( 

    )د( لا شًء مما سبق
 
 

% تكلفة متغٌرة، وتقدم  أحد المستوردٌن بعرض 60ريال منها 300اذا كانت التكلفة الكلٌة لوحدة المنتج ( 6

بان ٌزٌد  ط% من الطاقة غٌر المستغلة . فان قرار أو قبول هذا العرض الخاص مرتب50خاص لشراء كمٌة 

 السعر المعروض عن :

 ريال  300)أ( 

 ريال  180)ب( 

 ريال 120)جـ( 

    )د( لا شًء مما سبق
 

 من بؤقل الخاصة البٌع طلبٌات رفض أو بقبول قرار تخاذا عند ملابم غٌر محاسبً بٌان ٌعد ٌلً مما أٌا (7
 : التفاضلً التحلٌل أسلوب ستخدامبا الكلٌة التكلفة

 شرةالمبا المواد - أ
 الثابتة والإدارٌة التسوٌقٌة المصروفات - ب
 المباشرة الأجور - ج
  المتغٌرة المباشرة غٌر الإنتاجٌة المصروفات - د

 
 : أن حالة فً للمنشؤة تفاضلٌة أرباح الخاصة البٌع طلبٌة تحقق ـ8
 للطلبٌة التفاضلٌة التكالٌف من أقل للطلبٌة التفاضلٌة الإٌرادات - أ

 للطلبٌة التفاضلٌة التكالٌف من أكبر للطلبٌة التفاضلٌة الإٌرادات - ب
 للطلبٌة التفاضلٌة التكالٌف تساوي للطلبٌة التفاضلٌة الإٌرادات - ج
 سبق مما شًء لا - د

 
 :تكون الخاصة بالطلبٌة المرتبطة التكلفة ـ9
 فقط متغٌرة - أ

 فقط ثابتة - ب
 فقط مباشرة غٌر - ج
 بتةثا و متغٌر أو فقط متغٌرة - د

 
 موجودة تكون البدٌلة الفرصة تكلفة فإن الخاصة البٌع طلبٌات رفض أو بقبول قرار تخاذا عند ــ11
 : أن حالة فً

 المنشؤة لدى المستغلة غٌر الطاقة حدود من أقل الخاصة الطلبٌة كمٌة - أ
 المنشؤة لدى المستغلة غٌر الطاقة حدود من أكبر الخاصة الطلبٌة كمٌة - ب
 المنشؤة لدى المستغلة غٌر الطاقة حدود تساوي الخاصة طلبٌةال كمٌة - ج
  سبق مما شًء لا - د
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 للوحدة لعادي البٌع وسعر ، وحدة 6,111 بتصنٌع خاص عرض لقبول تكفً متاحة طاقة لدٌها"  العالم حول"  شركة-

 المصروفات ، ريال 2 للوحدة مباشرةال الإنتاجٌة الأجور ، ريال 4 للوحدة المباشرة الإنتاجٌة المواد تكلفة ، ريال21

 ، ريال 5 للوحدة المتغٌرة المباشرة غٌر الإنتاجٌة المصروفات ، ريال 3 للوحدة الثابتة غٌرالمباشرة الإنتاجٌة

 احد تقدم ، ريال 2.5 للوحدة المتغٌر التسوٌقٌة المصروفات ، ريال 3.5 للوحدة الثابتة والإدارٌة التسوٌقٌة المصروفات

 المصروفات بؤن علمًا ، للوحدة ريال 13 بسعر المنتج من وحدة 8,111 كمٌة لشراء بعرض الشركة الى ٌنالمستورد

 من المقدم العرض قبول تم واذا ، الخاص العرض لهذا%  61 بنسبة تنخفض سوف للوحدة المتغٌرة التسوٌقٌة

 القرار هذا فً البدٌلة الفرصة تكلفة فان ذلك وعلى ، وحدة 2111 بمقدار للشركة العادٌة المبٌعات تنخفض ان المتوقع

 : هً

 ريال 2,111 (1

 ريال 15,111(2 

 ريال 5,111 (3

 لا شًء من ما سبق (4

 

 

 

 

 

 : هً القرار اتخاذ عند الخاصة للطلبٌة الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً-

 ريال 111,111(1 

 ريال 98,111 (2

 ريال 111,111 (3

 ما سبق لا شًء من  (4

 

 

 بعرض المستوردٌن احد وتقدم ، ثابتة تكلفة%  41 منها ريال 511 المنتج لوحدة الكلٌة التكلفة كانت اذا

 بؤن مرتبط الخاص العرض هذا رفض او قبول قرار فإن ، المستغلة غٌر الطاقة من%81 كمٌة لشراء خاص

 : عن المعروض السعر ٌزٌد

 ريال 311(1 

 ريال 181 (2

 ريال 121 (3

 ن ما سبق.لا شًء م (4

 

 

:منها تكلفة ثابتة مخصصة ، 31:منها تكلفة متغٌرة،51ريال) 411اذا كانت التكلفة الكلٌة لوحدة المنتج 

: من الطاقة غٌر المستقلة 75الباقً تكلفة ثابتة خاصة( ، وتقدم احد المستوردٌن بعرض خاص لشراء كمٌة 

 لسعر المعروض عن :بان ٌزٌد ا .فان قرار قبول او رفض هذا العرض الخاص مرتبط

 ريال.211 (1
 ريال.261 (2

 ريال.281(3 
 ريال.321 (4
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( أ) المنتج من وحدة5111 تصنٌع ب خاص عرض لقبول تكفً متاحة انتاجٌة طاقة لدٌها" الٌوسف" شركة

 ،مصروفات ريال 12 للوحدة مباشرة إنتاجٌة ،تكلفة( للوحدة ريال31العادي البٌع سعر) للوحدة ريال21 بسعر

 تسوٌقٌة مصروفات ، ريال 5 للوحدة متغٌرة مباشرة غٌر إنتاجٌة مصروفات ، ريال 2 للوحدة ثابتة إنتاجٌة

 من :75نسبة الشركة تتحمل لن.  ريال 4 للوحدة متغٌرة تسوٌقٌة مصروفات ، ريال 3 للوحدة ثابتة وإدارٌة

 هذة من للوحدة لابمةالم التفاضلٌة التكلفة فان ذلك وعلى.  العرض قبول تم اذا متغٌرة تسوٌقٌة مصروفات

 : هً الخاصة الطلبٌة

 .ريال 25 (1
 .ريال 18(2 

 .ريال 23 (3
 .ريال21 (4

 
 
 
 

 الربحٌة على ذلك اثر فان المقدم العرض قبول وبفرض مباشرة السابق السإال فقرة بٌانات نفس باستخدام

 :هو للشركة الصافٌة

 .للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال11111(1 
 . للشركة الصافٌة لربحٌةا فً تخفٌض ريال15111 (2
 . للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال25111 (3
 . نقصان او زٌادة للشركة الصافٌة الربحٌة لاتتؤثر (4

 
 ريال للوحدة 46 بسعر وحدة 7000  بتصنٌع خاص عرض لقبول تكفً متاحة طاقة لدٌها " السلام " شركة

 ريال10 مباشرة، إنتاجٌة تكلفة ريال 24 : تشمل لواحدةا الوحدة تكلفة )للوحدة ريال 55 العادي البٌع سعر(
 تسوٌقٌة متغٌرة، مصروفات ريال 6 ثابتة، إنتاجٌة مصروفات ريال 8 متغٌرة، مباشرة غٌر إنتاجٌة مصروفات

 هذه الطلبٌة من للوحدة الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن ذلك وعلى .ثابتة وإدارٌة تسوٌقٌة مصروفات ريال 4
 : هً

 ريال 34   (1
 ريال 40  (2 

 ريال 42   (3
 ريال 46   (4

  ذلك أثر فإن المقدم العرض بقبول القرار اتخاذ بفرض مباشرة، السابق السإال فقرة بٌانات نفس استخدام
 : هو للشركة الصافٌة الربحٌة على

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 42000  (1 
 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 14000   (2
 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 42000   (3
 نقصان أو زٌادة للشركة الصافٌة الربحٌة تتؤثر لا  (4
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 اٌّحاضشة اٌعاششة

 اجزاء من للقطعة ريال 21 بسعر قطعة 15111 لتورٌد الموردٌن احدى من عرضا الشركات احدى تلقت( 1
 الواحدة القطعة تصنٌع تكلفة ،تبلغ حالٌا للشركة متاحة تجهٌزات خلال من داخلٌا تصنٌعها ٌتم الذي المنتج
 4 ، متغٌرة مباشرة غٌر انتاجٌة تكلفة ريال 3 مباشرة، انتاجٌة اجور ريال 08 مباشرة مواد تكلفة ريال 6 داخلٌا

 : هً الواحدة للقطعة الداخلً للتصنٌع الملابمة التكلفة فان ذلك وعلى.  ثابتة مباشرة غٌر انتاجٌة تكلفة ريال
a) 21 ريال  
b) 15 ريال  
c )17 ريال  
d) ًسبق مما لاش  

 
 
 
 على الاثر فان المذكورة للقطعة الداخلً بالتصنٌع القرار اتخذ اذا ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً( 2

 : هو للشركة التشغٌل تكالٌف
a )45111 التكالٌف فً وفورات ريال  
b) 45111 التكالٌف فً زٌادات  ريال  
c) 75111 التكالٌف فً وفورات ريال  
d) ًسبق مما لاش   

 

 : هو  Make- Buy Decision لمفهوم المقابل العربٌة باللغة المحاسبً المصطلح( 3
a )الشراء او الصنع قرار  
b) التجمٌع او التصنٌع قرار  
c) او البٌع الشراء قرار  
d) المشتركة المنتجات او الصنع قرار  

 

ريال للقطعة من أجزاء   9.5قطعة بسعر  60000تلقت احدى الشركات عرضا من أحد الموردٌن لتورٌد ( 4

المنتج الذي ٌتم تصنٌعها داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة للشركة حالٌا . تبلغ تكلفة تصنٌع القطعة الواحدة 

ريال تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة  2ريال أجور انتاجٌه مباشرة ،  4 ريال تكلفة مواد مباشرة ، 3 داخلٌا :

فة انتاجٌة غٌر مباشرة ثابتة . وعلى ذلك فان التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للقطعة الواحدة ريال تكل 5، 

 هً:: 

  ريال   12)أ( 

 ريال  11)ب( 

 ريال  9)جـ( 

    )د( لا شًء مما سبق
 
 
 
 
فان الأثر اذا اتخذ القرار بالتصنٌع الداخلً للقطعة المذكورة   ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً( 5  

 على تكالٌف التشغٌل للشركة هو :

 ريال وفورات فً التكالٌف  30000 )أ( 

 ريال زٌادات فً التكالٌف  30000 )ب(  

 ريال وفورات فً التكالٌف  90000)جـ(  
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    )د( لا شًء مما سبق
 
 

  02 1 رقم  بالأسبلة تتعلق التالٌة الفقرة
 من للقطعة ريال 36 بسعر قطعة 150111 لتورٌد الموردٌن أحد من ا عرض الشركات إحدى تلقت

 تصنٌع تكلفة تبلغ.  ا حالً للشركة متاحة تجهٌزات خلال من ا داخلً تصنٌعها ٌتم الذ المنتج أجزاء
 تكلفة ريال 6 ، مباشرة إنتاجٌة أجور ريال 16 ، مباشرة مواد تكلفة ريال 12:  ا داخلً الواحدة القطعة
 :فإن المعلومات هذه ضوء فً ، ثابتة مباشرة غٌر إنتاجٌة تكلفة ريال 8 ، متغٌرة مباشرة غٌر إنتاجٌة

  : هً القرار هذا تخاذا عند الواحدة للقطعة الداخلً للتصنٌع الملابمة التكلفة ــ1
 ريال 42 - أ

 ريال 31 - ب
 ريال 34 - ج
 سبق مما شًء لا - د
 
 
 
 

 : هو للشركة التشغٌل تكالٌف الأثر على فإن كورةالمذ للقطعة الداخلً بالتصنٌع القرار اتخذ إذا ــ2
 التكالٌف فً زٌادات ريال 310111 - أ

 التكالٌف فً وفورات ريال 310111 - ب
 التكالٌف فً زٌادات ريال 910111 - ج
 سبق مما شًء لا - د

 
  : هً الخارجً الشراء أم الداخلً التصنٌع قرار بدابل بٌن المفاضلة فً الأساس ــ3
 الإٌرادات ومعلومات التكالٌف لوماتمع - أ

 فقط التكالٌف معلومات - ب
 فقط الإٌرادات معلومات - ج
   سبق مما شًء لا - د

 
 المنتج أجزاء من للقطعة ريال 131 بسعر قطعة 51,111 لتورٌد الموردٌن احد من عرضًا"  الشمس"  شركة تلقت

 شراء ومصروفات عمولات الشركة تتحمل وسوف ، حالٌا شركةلل متاحة تجهٌزات خلال من داخلٌا تقوم بتصنٌعها التً

 كالاتً التكالٌف سجلات فً تظهر كما داخلٌا الواحدة القطعة تصنٌع تكلفة ، المشتراة البضاعة قٌمة من % 11 نسبتها

 ، ريال 21 متغٌرة مباشرة غٌر إنتاجٌة مصروفات ، ريال 41 مباشرة إنتاجٌة أجور ، ريال 51 مباشرة مواد تكلفة :

 للتصنٌع الملابمة التكلفة فإن ذلك وعلى ، تجنٌها ( ٌمكن منها%  61) ريال 11 ثابته مباشرة غٌر مصروفات إنتاجٌة

 : هً للقطعة الواحدة الداخلً

 ريال 116(1 

 ريال 114 (2

 ريال 111 (3

 لا شًء من ما سبق  (4

 

 على الأثر فإن المذكورة للقطعة ًالداخل بالتصنٌع القرار اتخذ اذا ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً-

 : هو للشركة التشغٌل تكالٌف

 التكالٌف فً وفورات ريال 711,111 (1

 التكالٌف فً وفورات ريال 1,651,111 (2

 التكالٌف فً وفورات ريال 1,351,111(3 
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 لاشًء من ما سبق  (4

 
ريال للقطعة)ص( من اجزاء  16قطعة بسعر 21111تلقت شركة"مكة" عرضا من احد الموردٌن لتورٌد 

المنتج التً ٌتم تصنٌعها داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة حالٌا للشركة ، وسوف تتحمل الشركة مصروفات 

تً :تكلفة مواد : من ثمن الشراء . تكلفة التصنٌع الداخلً للقطعة الواحدة كالآ25شراء اخرى نسبتها 

، مصروفات   ريال6، مصروفات انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة  ريال 7 ريال ، اجور انتاجٌة مباشرة 8مباشرة 

التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للقطعة  :منها لاٌمكن تجنبها(. وعلى ذلك فان61ريال )5انتاجٌة ثابتة 

  هً : الواحدة

  ريال. 26 (1
 ريال.23(2 

 ريال.24 (3
 .ريال21 (4

 

باستخدام نفس بٌانات فقرة السإال السابق مباشرة .وبفرض انه تم اتخاذ القرار بالتصنٌع الداخلً فان اثر 

 ذلك على الشركة ٌكون:

  ريال وفورات فً تكالٌف التشغٌل.61111 (1
 ريال زٌادات فً تكالٌف التشغٌل.61111(2 

 ريال وفورات فً تكالٌف التشغٌل.81111 (3
 لٌف التشغٌل.ريال زٌادات فً تما81111 (4

 

 للوحدة التصنٌع تكلفة لدٌها، متاحة تجهٌزات خلال من داخلٌا )أ( الجزء بتصنٌع حالٌا الهدى شركة تقوم
تكلفة  ريال 15 متغٌرة، مباشرة غٌر انتاجٌة تكلفة ريال 20 مباشرة، انتاجٌة تكلفة ريال 25 هً الواحدة
هذا  من وحدة 10000 لتورٌد الخارجٌٌن لموردٌنا احد من عرضا الشركة تلقت ثابتة مباشرة غٌر انتاجٌة
 :هً الواحدة للوحدة الداخلً للتصنٌع الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن ذلك على للوحدة ريال  50بسعر الجزء
 ريال 20   (1
 ريال 60   (2
 ريال 40   (3

 ريال 45  (4 

ٌمكن  الثابتة الانتاجٌة التكلفة من % 40 بؤستخدام نفس بٌانات فقرة السإال السابق مباشرة وبفرض أن 
 :تكون الواحدة للوحدة الداخلً للتصنٌع الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن تجنبها
 ريال 26   (1

  ريال 51  (2 
 ريال 54   (3
 ريال 29   (4
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 اٌّحاضشة اٌحاد٠ت عشش 

 المتوقع اتالوحد عدد0 حالٌا القابمة المنتجات تشكٌلة الى( ج) جدٌد منتج اضافة فً القومٌة الشركة تفكر( 1
 التكلفة ، ريال 4.5 للوحدة المباشرة التكلفة0  ريال 8 للوحدة البٌع سعر0 وحدة 11111 منه وبٌعها انتاجها

 ريال 2.5 للوحدة المخصصة الثابتة الانتاجٌة المصروفات0  ريال 1.5 للوحدة المتغٌرة المباشرة غٌر الانتاجٌة
 : هً( ج) المنتج من الوحدة نٌعلتص الملابمة التفاضلٌة التكلفة فان ذلك وعلى
a) 1.5 ريال  
b) 8.5 ريال  
c )6 ريال  
d) ًسبق مما لاش   

 
 
 التكلفة فان0 تجنبها لا ٌمكن الثابتة المصروفات من% 41 ان بفرض ’ مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً( 2

 : تكون( ج) المنتج من الوحدة لتصنٌع الملابمة التفاضلٌة
a) 6.5 ريال 
b) 7 ريال 
c )7.5 ريال 
d) ًسبق مما لاش  

 
 
 
( تفكر الشركة القومٌة فً اضافة منتج جدٌد )ك( الى تشكٌلة المنتجات القابمة حالٌا، عدد الوحدات المتوقع 3

ريال ، التكلفة  3ريال ، التكلفة المباشرة للوحدة  7وحدة ، سعر البٌع للوحدة  20000انتاجها وبٌعها منه 

ريال .   2.5ريال، المصروفات الانتاجٌة الثابتة المخصصة للوحدة 2الانتاجٌة الغٌر مباشرة المتغٌرة للوحدة 

 وعلى ذلك فإن التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة من المنتج )ك( هً:

 ريال   2)أ( 

 ريال  7.5)ب( 

 ريال  5)جـ( 

 )د( لا شًء مما سبق
 

ات الثابتة لا ٌمكن تجنبها ، فإن % من المصروف60( فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة ، بفرض أن 4

 التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة من المنتج )ك( تكون:

 ريال   3)أ( 

 ريال 5.6)ب( 

 ريال   6)جـ( 

 )د( لا شًء مما سبق   

 

 ريال، 51111 للشركة الحالً الربح صافً ٌبلغ( ع 0ص 0س) منتجات ثلاثة وتبٌع تنتج الشركات احدى( 5
 اٌرادات: هً( ع) المنتج بٌانات وكانت خسابر، تحقٌقه بسبب( ع) المنتج استبعاد فً الشركة دارةا وتفكر

 الثابتة ،التكالٌف ريال 11111 الخاصة الثابتة ريال، التكالٌف 15111 المتغٌرة التكالٌف0 ريال 31111 المبٌعات
 : هً استبعاده للتجنب القابلةو( ع) بالمنتج المرتبطة التكالٌف فان ذلك وعلى ريال، 8111 المخصصة

a) 15111 ريال  
b )25111 ريال 
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c) 6111 ريال  
d) 23111 ريال 

  
 
 الصافٌة الربحٌة على الاثر فان( ع) المنتج باستبعاد القرار اتخذ اذا مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً( 6

 : هً للشركة
a )5111 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال  
b) 5111 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 
c) 55111 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 
d) 55111 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 

 
 ستخدامبا معٌن منتج ستبعادا عدم أو ستبعادا قرار تخاذا عند ملابمة غٌر محاسبً بٌان ٌعد ٌلً مما أٌا (7

 : التفاضلً التحلٌل أسلوب
 لمباشرةا الإنتاجٌة المواد - أ

 المتغٌرة المباشرة غٌر الإنتاجٌة المصروفات - ب
 المباشرة الإنتاجٌة الأجور - ج
  المخصصة الثابتة الإنتاجٌة المصروفات - د

 
 : أن حالة فً موجبة ربحٌة هامش ستبعادللا المرشح المنتج ٌحقق (8
 للتجنب والقابلة بالمنتج المرتبطة التكالٌف من أقل(والمستبعدة) بالمنتج المرتبطة الإٌرادات - أ

 للتجنب والقابلة بالمنتج المرتبطة التكالٌف من أكبر( والمستبعدة) بالمنتج المرتبطة الإٌرادات - ب
 للتجنب والقابلة بالمنتج المرتبطة التكالٌف تساوي( والمستبعدة) بالمنتج المرتبطة الإٌرادات - ج
 سبق مما شًء لا - د

 

 
 : هً الجدٌد المنتج إضافة عدم حالة للتجنب والقابلة بالمنتج رتبطت التً الثابتة التكلفة (9
 خاصة ثابتة تكلفة - أ

 مخصصة ثابتة تكلفة - ب
 مخصصة و خاصة ثابتة تكلفة - ج
  سبق مما شًء لا - د

 
ريال  60000احدى الشركات تنتج وتبٌع ثلاث منتجات )أ، ب، ج( ٌبٌع صافً الربح الحالً للشركة ( 11

رة الشركة باستبعاد المنتج )ج( بسبب تحقٌقٌه خسابر وكانت بٌانات المنتج )ج( هً: اٌرادات وتفكر ادا

ريال، التكالٌف  15000ريال ، التكالٌف الثابتة الخاصة  22500 ريال، التكالٌف المتغٌرة 45000    المبٌعات 

قابلة للتجنب حالة استبعاده وال ريال، وعلى ذلك فإن التكالٌف المرتبطة بالمنتج )ج(12000 الثابتة المخصصة 

 هً:

 37500)أ( 
 22700)ب( 
 15000)جـ( 

 )د( لا شًء مما سبق 
 

فً نفس الفقرة السإال السابقة مباشرة، اذا اتخذ القرار باستبعاد المنتج )ج( فإن الأثر على الربحٌة ( 11
 الصافٌة للشركة هو: 

 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة  7500)أ( 

 للشركة الصافٌة الربحٌة زٌادة فً ريال7500ب( )

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌضريال  67500)جـ( 

   للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 67500)د( 
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 : ب تسمى فٌه والمإثرة بالقرار المرتبطة التكالٌف

 المتغٌرة التكالٌف (1

 الملابمة التكالٌف(2 

 الثابتة التكالٌف (3

 اضلٌةالتف التكالٌف (4

 

 وتفكر ، ريال 111,111 للشركة الحالً الربح صافً ٌبلغ ( ع ، ص ، )س منتجات ثلاثة وتبٌع تنتج الشركات احدى-

 المبٌعات إٌرادات : هً )ص( المنتج بٌانات وكانت خسابر، تحقٌقه بسبب ( ص المنتج) استبعاد فً الشركة إدارة

 وعلى ، موزعة تكلفة منها%  31 ريال 11,111 الثابتة التكالٌف ، ريال 25,111 المتغٌرة التكالٌف ، ريال 41,111

 : هً استبعاده حالة للتجنب والقابلة ( )ص بالمنتج المرتبطة التكالٌف فإن ذلك

 ريال 28,111 (1

 ريال 32,111(2 

 ريال 25,111 (3

 لا شًء من ما سبق  (4

 

 : هو للشركة الربحٌة على الأثر فإن  ص جالمنت باستبعاد القرار اتخذ اذا ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً-

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 8,111(1 

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض 15,111 (2

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض 12,111 (3

 لا شًء من ما سبق (4

 وبٌعها انتاجها المتوقع الوحدات عدد حالٌا، القابمة المنتجات تشكٌلة الى )ط( منتج إضافة فً" العربٌة" الشركة تفكر

 غٌر الإنتاجٌة التكلفة ، ريال 3 للوحدة المباشرة الإنتاجٌة التكلفة ، ريال 11 للوحدة البٌع سعر ، وحدة 5,111 منه

 مصروفات ، للوحدة ريال 2.5 إضافٌا المصنع تشغٌل نتٌجة ثابتة إنتاجٌة مصروفات ، ريال 2 للوحدة المتغٌرة المباشرة

  هً )ط( المنتج من الوحدة لتصنٌع الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن ذلك وعلى ، ريال 1.5 للوحدة مخصصة ثابتة إنتاجٌة

 ريال 2 (1

 ريال 7.5(2 

 ريال 5 (3

 لا شًء من ما سبق  (4

 

 الصافٌة الربحٌة على الأثر فان )ط( الجدٌد المنتج بتصنٌع قرار اتخذ اذا ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً-

 : ةهوللشرك

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 12,511(1 

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 12,511 (2

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة 5,111 (3

 لا شًء من ما سبق  (4
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  -ٌقصد بهامش الربحٌة :

 الفرق بٌن اٌراد المبٌعات والتكالٌف المتغٌرة  (1

 الثابتة  الفرق بٌن اٌراد المبٌعات والتكالٌف (2

 الفرق بٌن اٌراد المبٌعات والتكالٌف الثابتة والمتغٌرة  (3

 لاشا مما سبق (4 

 

 مدٌر ٌقترح ريال،151111 للشركة الحالً الربح صافً ٌبلغ(ج-ب-أ) منتجات ثلاث" جدة" شركة لدى

 المبٌعات اٌرادات: هً( أ) المنتج بٌانات وكانت.خسابر تحقٌقه بسبب( أ) المنتج استبعاد بالشركة المبٌعات

 التكالٌف ريال،35111 المتغٌرة المباشرة غٌر ريال،التكالٌف65111المباشرة والتكالٌف ، ريال141111

 للتجنب والقابلة( أ)بالمنتج المرتبطة التكالٌف فان ذلك وعلى(.خاصة تكلفة :منها75) ريال41111الثابتة

 : هً استبعاده حالك

1) 111111 

2) 111111 

 3)131111 

4) 141111 

 

 الربح صافً فان(أ)المنتج باستبعاد قرار اتخاذ بفرض مباشرة، السابقة السإال فقرة بٌانات فسن باستخدام

 :ٌكون الاستبعاد بعد للشركة المتوقع

 .ريال121111 (1

  .ريال181111 (2

 .ريال141111(3 

 .ريال161111 (4

 ٌقترح ريال، 450000  للشركة الحالً الربح صافً ،)س،ص،ع( منتجات ثلاثة المدٌنة شركة لدى
اٌرادت  ريال 340000 هً س المنتج بٌانات وكانت خسابر تحقٌقه بسبب س المنتج استبعاد مدٌرالمبٌعات

تكالٌف  ريال 50000 متغٌرة، مباشرة غٌر تكالٌف ريال 100000 مباشرة، تكالٌف ريال 200000 المبٌعات،
 :هً استبعاده حالة للتجنب ةوالقابل س بالمنتج المرتبطة التكالٌف فإن ذلك وعلى)خاصة تكلفة كلها (ثابتة

 ريال311111 (1
 ريال 330000   (2

 ريال 350000  (3 
 ريال 320000 (4

 
 تكلفة ريال 30000  منها الثابتة التكلفة أن بفرض مباشرة، السابق السإال فقرة بٌانات نفس باستخدام
 استبعاده حالة بللتجن والقابلة س بالمنتج المرتبطة التكالٌف فإن ذلك وعلى .خاصة تكلفة والباقً مخصصة

 :هً الحالة فً هذه
 ريال 300000 (1
 ريال 330000   (2
 ريال 350000   (3

  ريال 320000  (4 
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 عشش اٌثا١ٔت اٌّحاضشة

 نقطة بعد علٌهما التشغٌل استمرار ،وٌممكن الاولى المرحلة نهاٌة فً( ب أ،) المنتجٌن تنتج الاحساء شركة( 1
 : الاتٌة البٌانات توافرت وقد.  خاصة انتاجٌة تجهٌزات ذلك ولا ٌستلزم الانفصال

 نقطة عند البٌع سعر الانتاج كمٌة المنتج
 الانفصال

 تشغٌل عند البٌع سعر
 اضافً

 تشغٌل تكالٌف
 اضافً

 51111 9 5 وحدة 11111 أ

 81111 13 6 وحدة 15111 ب

 الربحٌة على الاثر نفا(أ) للمنتج الاضافً التشغٌل تقرر اذا ذلك على. ريال 31111 المشتركة التكالٌف بلغت
 : هو للشركة الصافٌة
a )11111 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 
b) 11111 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 
c) 25111 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 
d) 25111 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال  

 
 

 
 الربحٌة على الاثر فان( ب) للمنتج الاضافً التشغٌل تقرر ا،اذ مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً( 2

 : هو للشركة الصافٌة
a) 11111 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 
b) 11111 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 
c) 25111 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 
d )25111 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 

 

 التكالٌف ،تعتبر الاضافً التشغٌل بعد او بٌعها الانفصال نقطة عند المشتركة المنتجات بٌع قرار اتخاذ عند( 3
 : المشتركة

a) الحالات جمٌع فً ملابمة  
b )الحالات جمٌع فً ملابمة غٌر  
c) اخرى احٌانا ملابمة وغٌر ، احٌانا ملابمة 
d) 51 %ملابمة غٌر% 51، ملابمة   
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تنتج المنتجٌن )س، ش( فً نهاٌة المرحلة الاولى ، وٌمكن استمرار التشغٌل علٌهما بعد نقطة  شركة الأحساء

 صة وقد توافرت البٌانات التالٌة:الانفصال ولا ٌستلزم ذلك تجهٌزات انتاجٌة خا

سعر البٌع عند نقطة  كمٌة الانتاج المنتج

 الانفصال

سعر البٌع بعد تشغٌل 

 اضافً

تكالٌف تشغٌل 

 اضافً

 35000 10 7 وحدة 20000 س

 80000 11 9 وحدة 30000 ش

 

ريال ، وعلى ذلك اذا تقرر التشغٌل الاضافً للمنتج  10000بلغت التكالٌف المشتركة )ما قبل الانفصال(( 4

 على الربحٌة الصافٌة للشركة هو:)س( فان الأثر 

 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة  20000)أ( 

 ٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركةريال ز 20000)ب( 

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 25000)جـ( 

 للشركة  الصافٌة الربحٌة زٌادة فً ريال 25000)د( 

 
على الربحٌة فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة ، اذا تقرر التشغٌل الاضافً للمنتج )ش( فان الأثر ( 5

 الصافٌة للشركة هو:

 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة  20000)أ(  

 ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 20000)ب( 

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 25000)جـ( 

  للشركة الصافٌة الربحٌة زٌادة فً ريال 25000)د( 

 
 
 : فً تتمثل للمنتج الإضافً التشغٌل من التفاضلٌة الإٌرادات( 6
 للمنتج اضافٌا تشغٌلها المتوقع الوحدات عدد فً ا مضروب الإضافً التشغٌل بعد للوحدة البٌع سعر - أ

 للمنتج إضافٌا تشغٌلها المتوقع الوحدات عدد فً ا مضروب نفصالالا نقطة عند للوحدة البٌع سعر - ب
 الوحدات عدد فً وبامضر نفصالالا نقطة عند بٌعها وسعر الإضافً التشغٌل بعد للوحدة البٌع سعر بٌن الفرق - ج

 للمنتج اضافٌا تشغٌلها المتوقع
  سبق مما شًء لا - د

 
 : فً تتمثل للمنتج الإضافً للتشغٌل التفاضلٌة التكالٌف (7
 والتكالٌف ، المباشرة الأجور المباشرة، المواد( للمنتج الإضافً للتشغٌل اللازمة الإنتاج مستلزمات تكلفة - أ

 )تغٌرةالم المباشرة غٌر الإنتاجٌة
 للمنتج الإضافً للتشغٌل اللازمة الخاصة / الإضافٌة الثابتة التكلفة - ب
 للمنتج الإضافً التشغٌل نتٌجة بها التضحٌة ٌتم التً البدٌلة الفرصة تكلفة - ج
  سبق ما جمٌع - د

 
 : أن حالة فً علٌها إضافً تشغٌل إجراء بعد المنتجات بٌع هو المناسب القرار ٌكون( 8
 للمنشؤة الصافٌة الربحٌة تخفٌض إلى تإدي إضافٌة خسابر تحقق للمنتج الإضافً التشغٌل ٌاتعمل - أ
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 للمنشؤة الصافٌة الربحٌة زٌادة إلى تإدي إضافٌة أرباح تحقق للمنتج الإضافً التشغٌل عملٌات - ب
 نفصاللاا قبل ما المشتركة التكالٌف من المنتج نصٌب تساوي للمنتج الإضافً التشغٌل تكالٌف - ج
  سبق مما شًء لا - د

 
 : المشتركة التكالٌف تعتبر ، الإضافً التشغٌل بعد بٌعها او الانفصال نقطة عند المشتركة المنتجات بٌع قرار اتخاذ عند

 تفاضلٌة تكالٌف (1

 المتخذ القرار فً مإثرة تكالٌف (2

 تفاضلٌة غٌر تكالٌف(3 

 لا شًء من ما سبق  (4

 

 نقطة عند الحالً البٌع سعر ، وحدة 11,111 المنتجة الوحدات عدد:  هً )ع( المنتج عن بٌانات لدٌك توفرت-

 مخصصة مشتركة تكلفه ، للوحدة ريال 26 الإضافً التشغٌل بعد المتوقع البٌع سعر/  للوحدة ريال 15 مباشرة الانفصال

 تكلفة ، للوحدة ريال 1.5 ثابتة إنتاجٌة إضافٌة تكلفة ، للوحدة ريال 4.5 متغٌرة إنتاجٌة إضافٌة تكلفة ، للوحدة ريال 3

 : هو )ع( للمنتج بالنسبة المناسب القرار فان البٌانات هذه ضوء فً ، ريال 2.5 متغٌرة وإدارة بٌعٌه إضافٌة

 مباشرة الانفصال نقطة عند ع المنتج بٌع (1

 الإضافً التشغٌل بعد ع المنتج بٌع(2 

 الإضافً التشغٌل بعد خرىالأ%  51 وبٌع ، الانفصال نقطة عند ع المنتج من%  51 بٌع (3

 لا شًء من ما سبق  (4

 

 

 

 على الأثر فإن الانفصال نقطة بعد )ع( للمنتج الإضافً التشغٌل تقرر اذا مباشرة، السابقة السإال فقرة نفس فً

 :هو للشركة الربحٌةالصافٌة

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 5,111 (1

 لشركةل الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 5,111 (2

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 25,111 (3

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 25,111(4 

 

عند اتخاذ قرار بٌع المنتجات المشتركة عند نقطة الانفصال أو بٌعها بعد التشغٌل الاضافً، فان تكالٌف 

 التشغٌل الاضافً تكون:

 غٌر ملابمة فً جمٌع الحالات . (1
 الحالات. ملابمة فً جمٌع(2 

 ملابمة أحٌانا، وغٌر ملابمة أحٌانا اخرى (3
 :غٌر ملابمة.51: ملابمة ،51 (4

 
 التكالٌف تعتبر الإضافً التشغٌل بعد بٌعها او الانفصال نقطة عند المشتركة المنتجات بٌع قرار اتخاذ عند

 :المشتركة
  المحاضرة الحالات جمٌع فً ملابمة غٌر (1 

 الحالات جمٌع فً ملابمة  (2
 اخرى احٌانا ملابمة وغٌر ، احٌانا ملابمة  (3
 ملابمة غٌر % 50 ، ملابمة % 50 -  (4
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 عشش اٌثاٌثت اٌّحاضشة

 من مراكز:قسم "الأدوات المنزلٌة" فً المنشآت ذات الأقسام ٌعتبر  ( 1
 )أ( الاستثمار 

 الربحٌة )ب( 
 )جـ( الاٌرادات

 )د (التكلفة   

 
 : إلى ٌهدف رقابً نظام المسبولٌة محاسبة (2
 معٌنة زمنٌة فترة خلال للمنشؤة المتاحة للموارد الأمثل ستخدامالا من التحقق - أ

 الأهداف تحقٌق على ٌساعد بما المنشؤة وأقسام إدارات بٌن الداخلً التكامل من التحقق - ب
 الأهداف عن نحرافاتالا لمعالجة المناسبة الوسابل قتراحا - ج
  سبق ما جمٌع - د

 
 : عن مسبولا مدٌرها ٌكون نشاط دابرة عن عبارة التكلفة مركز (3
 لرقابته خاضعة فقط تكالٌف عناصر - أ

 فقط متغٌرة تكالٌف عناصر - ب
 بمركزه تحدث وثابتة متغٌرة تكالٌف عناصر - ج
  سبق ما جمٌع - د

 
 : السبب ٌكون قد ملابم غٌر الأجر معدل نحرافا ان حالة فً (4
 عام بشكل الأجور معدلات رتفاعا - أ

 مفاجبة أعطال بسب الإنتاج عملٌات توقف - ب
 التنفٌذ وقت زٌادة إلى ٌإدي مما العاملٌن كفاءة عدم - ج
   سبق ما جمٌع - د

 :  الى  المسبولٌة مراكز تنقسم( 5
a) اٌرادات مراكز0  استثمار مراكز0  تكلفة مراكز  
b) اٌرادات مراكز0  ربحٌة مراكز0  تكلفة مراكز                                                 
c )ربحٌة مراكز0  استثمار مراكز0  تكلفة مراكز  
d) اٌرادات مراكز0  استثمار مراكز0  ربحٌة مراكز  

 
 : الاتٌة المحاور(  BSC) للأداء المتوازن القٌاس بطاقات نظام ٌتضمن( 6

a) ًوالرقابة التخطٌط ، التسوٌقٌة العملٌات ، العملاء ، المال  
(bًوالابداع الابتكار ، الداخلٌة العملٌات ، لعملاءا ، المال               
b) ًوالابداع الابتكار ، التسوٌقً ، الاداري ، المال                             
c) ًالاداري ، التسوٌقً ، الانتاجً ، المال  

 
 المحركات من حتٌاجاتهبا الانتاج قسم بإمداد المبردات لصناعة" العالم حول" بشركة المحركات قسم ٌقوم( (7

 تكلفة: تشمل الواحد المحرك وتكلفة ، ريال 211 ٌبلغ المثٌل للمحرك السوق سعر وكان ، الثلاجات لصناعة
 للمحرك التحوٌل سعر فان ذلك على وبناء ، ريال 35 ادارٌة تكلفة ، ريال 41 تسوٌقٌة تكلفة ، ريال 65 انتاجٌة
 :  هو المعدل السوق سعر اساس على القسمٌن بٌن الواحد
a) 211 ريال  
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b )161 ريال  
c) 141 ريال  
d) ًسبق مما لاش  

 
 

 اساس على ٌتحدد القسمٌن بٌن للمحرك التحوٌل سعر ان بفرض ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً( 8
 : ٌكون الواحد للمحرك التحوٌل سعر فان% 0 25 مستهدف ربح نسبة الٌها مضافا الفعلٌة التكلفة
a) 141 ريال 
b )175 ريال  
c) 165 ريال  
d) ًسبق مما لاش 

 
 

 : الى المسبولٌة بمراكز علاقتها حٌث من التكالٌف عناصر نبوب( 9
e) متغٌرة وتكالٌف ثابتة تكالٌف  
f) مباشرة غٌر وتكالٌف مباشرة تكالٌف                               
g) ملابمة غٌر وتكالٌف ملابمة تكالٌف 
h )لرقابةل قابلة غٌر وتكالٌف للرقابة قابلة تكالٌف  
 

 : مراكز من منشاة أي فً الحسابات قسم ٌعتبر(  11
a) الاستثمار  
b) الربحٌة  
c) الإٌرادات  
d )التكلفة 

 
 : هو المسبولٌة محاسبة جوهر( 11

a) الاخطاء عن للمسبولٌن اللوم توجٌه 
b) المتمٌز الاداء تشجٌع                                        
c) الانتاج لعناصر التكالٌف تتبع 
d )الاداء وتقدٌم لرقابةا تحقٌق 

 

ٌقوم قسم المحركات بشركة "الاحلام" لصناعة المبردات بـ امداد قسم الانتاج باحتٌاجاته من المحركات ( 12

ريال .وتكلفة المحرك الواحد تشمل :تكلفة  500لصناعة الثلاجات ، وكان سعر السوق للمحرك المثٌل ٌبلغ 

ريال . بناء على ذلك فان سعر التحوٌل للمحرك  70، تكلفة ادارٌة ريال 80ريال ، تكلفة تسوٌقٌة  150انتاجٌة 

 على أساس سعر السوق المعدل هو: الواحد بٌن القسمٌن

 ريال  420)أ( 

 ريال  500)ب(

 ريال  300)جـ(

  )د( لا شًء مما سبق
 

على  سعر التحوٌل للمحرك بٌن القسمٌن ٌتحدد أن بفرض،  مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً( 13

  عر التحوٌل للمحرك الواحد ٌكون:% ، فإن س10أساس التكلفة الفعلٌة مضافا الٌها نسبة ربح مستهدف  

 ريال  300)أ( 

 ريال  330 )ب(

 ريال  460)جـ( 
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    )د( لا شًء مما سبق 
 

 : فً تظهر المطلوبة الأهداف تحقٌق فً المدٌرٌن احد نجاح مدى لتحدٌد تستخدم التً المعلومات

 التشغٌلٌة وازنةالم (1

 الأداء تقارٌر(2 

 المالٌة القوابم (3

 لا شًء من ما سبق  (4

 

 : هً الداخلٌة التحوٌلات تسعٌر فً ومفضلا عادلا اساس تعتبر التً التكالٌف-

 المعٌارٌة التكالٌف(1 

 الفعلٌة التكالٌف (2

 البدٌلة فالفرصة تكالٌف (3

 المستهدفة التكلفة (4

 

 :مراكز من تعتبر تامٌن وشركات بنوك من المالٌة للمنشآت الخارجٌة الفروع-

 الاستثمار(1 

 الربحٌة (2

 الإٌرادات (3

 التكلفة (4

 

 : عن عنه المسبول محاسبة ٌتم نشاط دابرة عن عبارة الاستثمار مركز

 فقط لرقابته خاضعة تكالٌف عناصر (1

 فقط لرقابته خاضعة إٌرادات عناصر (2

 فقط لرقابته خاضعه واٌرادات تكالٌف عناصر (3

 لا شًء من ما سبق (4 

 

 لصناعة المحركات من باحتٌاجاته الإنتاج قسم بإمداد المبردات لصناعة"  السلام"  بشركة المحركات قسم ٌقوم

 متغٌرة إنتاجٌة تكلفة:  تشمل الواحد المحرك وتكلفة ، ريال 381 ٌبلغ المثٌل للمحرك السوق سعر وكان ، الثلاجات

 سعر فان ذلك على وبناء ، ريال 71 إدارٌة تكلفة ، ريال 81 تسوٌقٌة تكلفة ، ريال 51 ثابتة إنتاجٌة تكلفة ، ريال 111

 : هو المعدل السوق سعر أساس على القسمٌن بٌن الواحد للمحرك التحوٌل

 ريال 421 (1

 ريال 511 (2

 ريال 311(3 

 لا شًء من ما سبق (4

 

 

 التكلفة أساس على ٌتحدد القسمٌن بٌن للمحرك التحوٌل سعر ان بفرض ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً 

 : ٌكون الواحد للمحرك التحوٌل سعر فان%  54 مستهدف ربح نسبة الٌها مضافا الفعلٌة

 ريال 162 (1
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 ريال 385 (2

 ريال 462(3 

 لا شًء من ما سبق  (4

 

 : مع ٌتفق ذلك فان المؤلوف النطاق عن تخرج التً الطبٌعٌة غٌر النتابج مراقبة فً جهدها الإدارة تركٌز حالة-

 الأداء ٌٌملتق كمعٌار الموازنة (1

 بالاستثناء الإدارة(2 

 بالموازنة الرقابة (3

 لا شًء من ما سبق  (4

 :هً الصناعٌة الشركات لإحدى المباشر والعمل المباشرة المواد تكلفة عنصري بٌنات كانت

 

 : ٌكون الأداء بتقرٌر ٌظهر الذي المباشرة للأجور المعدل انحراف فان البٌانات هذه ضوء فً

 ملابم ريال 1,611(1 

 ملابم غٌر ريال 1,611 (2

 ملابم ريال 1,511 (3

 ملابم غٌر ريال 1,511 (4

 

 ريال 1,611 هو المباشرة للأجور الساعات انحراف ان علمت اذا ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

 : ٌكون الأداء بتقرٌر ٌظهر الذي المباشرة للأجور الإجمالً الانحراف فان ملابم غٌر

 ملابم غٌر ريال 3,211 (1

 صفر(2 

 ملابم غٌر ريال 3,111 (3

 سبق مما لا شًء (4
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 وأج ب١أاث عٕصشٞ حىٍفت اٌّٛاد اٌّباششة ٚاٌعًّ اٌّباشش لاحذٜ اٌششواث اٌصٕاع١ت ٟ٘:

 تكلفة ػعلية لمستوى الانتاج الفعلي تكلفة معيارية لمستوى الانتاج الفعلي بيان

 عدل ػعليسعر/م ػعلية ساعات سعر/معدل معياري معيارية ساعات

ساعة عمل  3200 الأجور المباشرة

 مباشرة

ساعة عمل  3000 ريال/ساعة 7.5

 مباشر

 ريال/ساعة 8

 اٌّباششة اٌزٞ ٠ظٙش بخمش٠ش ا٢داء ٠ىْٛ: اٌٛلج )اٌساعاث (ٌلأجٛسفٟ ضٛء ٘زٖ اٌب١أاث فإْ أحشاف 

 ريال ملابم .1611 (1

 ريال غٌر ملابم .1611 (2

 ريال ملابم .1511(3 

 ملابم.ريال غٌر 1511 (4

 

باسخخذاَ ٔفس ب١أاث فمشة اٌسؤاي اٌسابك ِباششة فاْ أحشاف ِعذي الأجش ٌلاجٛس اٌّباششة اٌزٞ ٠ظٙش 

  بخمش٠ش الاداء ٠ىْٛ:

  ريال ملابم.1611 (1

 ريال غٌر ملابم.1611 (2

 ريال ملابم.1511 (3

 ريال غٌر ملابم.1511(4 

 

ذاد اٌمسُ الأخاجٟ )ب( باحخ١اجاحٗ ِٓ ٠مَٛ اٌمسُ الأخاجٟ )أ( بششوت "اٌٛفاء ٌصٕاعت اٌّبشداث باِ

ريال . ٚحىٍفت اٌّحشن اٌٛاحذ حشًّ 4٢٢اٌّحشواث ٌصٕاعت اٌثلاجاث ، ٚواْ سعش اٌسٛق ٌٍّحشن اٌّث١ً ٠بٍغ 

٪ِٕٙا ثابخت ( ،حىٍفت اداس٠ت ثابخت 25ريال )6٢٪ِٕٙا ِخغ١شة(، حىٍفت حس٠ٛم١ه ٠٢ريال)2٢٢:حىٍفت أخاج١ت 

سعش اٌخح٠ًٛ ٌٍّحشن اٌٛاحذ عٍٝ أساس اٌخىٍفت اٌّخغ١شة ِضافا ا١ٌٙا ٔسبت سبح  ريال ٚبٕاء عٍٝ رٌه فا٠٢ْ

 ٠ىْٛ : ٪6٢ِسخٙذف

  ريال.215 (1

 .ريال  328(2 

 ريال.281 (3

 ريال.256 (4

 كثٌر من دوابر النشاط الانتاجً والخدمً فً منشآت الأعمال ٌمكن اعتبارها:

 مراكز تكلفة .(1 
 مراكز ربحٌة . (2
 مراكز استثمارٌة. (3
 ة.مراكز رقابٌ (4
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 قسم "صٌانة المعدات والآلآت " فً المنشآت الصناعٌة ٌمكن اعتباره من امثلة :

  مركز ربحٌة. (1
 مراكز استثمار. (2

 مراكز تكلفة.(3 

 مراكز اٌراد . (4
 

 علاقتها بمراكز المسإلٌة الى : ٌتم تقسٌم عناصر التكالٌف من حٌث 

 تكالٌف قابلة للرقابة وتكالٌف غٌر قابلة للرقابة.(1 
  لابمة وتكالٌف غٌر ملابمةتكالٌف م (2
 تكالٌف قابلة للتجنب وتكالٌف غٌر قابلة للتجنب . (3

 تكالٌف ثابتة وتكالٌف متغٌرة . (4
 

من أمثلة  x 111   الاصول المستثمرة بالمركز(÷  مقٌاس]معدل العابد على الاستثمار=)ربحٌة المركز رٌعتب

: 

  مقاٌٌس الاداء ذات المعٌار الواحد(1 
 لمعاٌٌر المتعدده .مقاٌٌس الاداء ذات ا (2
  مقاٌٌس الاداء ذات المعاٌٌر المركبة . (3
 مقاٌٌس بطاقات القٌاس المتوازن للاداء . (4

 
 بٌن أقسام المنشؤة هً : الداخلٌة التحوٌلات تسعٌر فً ومفضلا عادلا اساس تعتبر التً التكالٌف-

 المعٌارٌة التكالٌف(1 

 الفعلٌة التكالٌف (2

 البدٌلة فالفرصة تكالٌف (3

 مستهدفةال التكلفة (4

 

  قد ٌكون بسبب: ان انحراف معدل الاجر غٌر الملابم )لتكلفة العمل المباشر (

 توقف عملٌات الانتاج بسبب أعطال مفاجبة . (1
 استخدام عمالة ذات مهارة مرتفعة .(2 

 عدم كفاءة العاملٌن مما ٌسبب زٌادة وقت التنفٌذ . (3
 لاشا مماسبق. (4

 
  :أمثلة من الربحٌة سمقٌا ٌعتبر المسبولٌة محاسبة نظام إطار فً

 المركبة المعاٌٌر ذات الأداء مقاٌٌس  (1
  المتعددة المعاٌٌر ذات الأداء مقاٌٌس (2

 الواحد المعٌار ذات الأداء مقاٌٌس(3 
  للأداء المتوازن القٌاس بطاقة مقاٌٌس (4

 
  ٌذالتنف نتابج كفاٌة على للحكم مقدما محددة قٌاس أدوات تحدٌد المسبولٌة محاسبة نظام تطبٌق ٌستلزم
 :تسمى وهذه الفعلً



 

54 

  

 + المنادي   omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

  36-2اختبار سنة   36-1اختبار سنة    35-2اختبار سنة   35-1و  34-2نة اختبار س   

  الأداء معاٌٌر(1 
 المسبولٌة مراكز (2
  الرقابٌة التقارٌر (3
  المالٌة والتقارٌر القوابم (4

 
 

 - :أمثلة من اعتباره ٌمكن الأقسام ذات المنشآت فً الكهربابٌة الأدوات قسم
  تكلفة مراكز (1
 استثمار مراكز (2

 ربحٌة مراكز(3 
  إٌراد مراكز (4

 
  :هً المنشؤة أقسام بٌن الداخلٌة التحوٌلات تسعٌر عند ومفضلا عادلا أساسا تعتبر التً التكالٌف
 المستهدفة التكالٌف (1

  المعٌارٌة التكالٌف(2 
 البدٌلة الفرصة التكالٌف (3
 الفعلٌة التكلفة (4

 
  :إلى المسبولٌة مراكز تنقسم

  ربحٌة مراكز استثمار، مراكز تكلفة، مراكز(1 
 اٌرادات مراكز ربحٌة، مراكز تكلفة، مراكز (2
 اٌرادات مراكز استثمار، مراكز كلفة،ت مراكز (3
 اٌرادات مراكز استثمار، مراكز ربحٌة، مراكز (4

 
 هو المسبولٌة محاسبة جوهر

  الاخطاء عن للمسبولٌن اللوم توجٌه (1
 المتمٌز الاداء تشجٌع (2
 الانتاج لعناصر التكالٌف تتبع (3

 الاداء وتقدٌم الرقابة تحقٌق(4 

 وتكلفة المحركات، من باحتٌاجاته ص القسم بإمداد المبردات لصناعة النور بشركة س القسم ٌقوم
 منها( تسوٌقٌة تكلفة ريال 150 ،)متغٌرة ريال 250 منها( انتاجٌة تكلفة ريال 300 :تشمل الواحد المحرك

 على الواحد للمحرك الداخلً التحوٌل سعر فإن ذلك على ثابتة، ادارٌة تكلفة ريال 100 ،)متغٌرة ريال 50
 :ٌكون % 80 مستهدف ربح نسبة إلٌها مضافا للوحدة ٌرةالمتغ التكلفة أساس
 ريال441 (1

 ريال 540  (2 
 ريال 300   (3
 ريال 240   (4
 

  أساس على الواحد للمحرك الداخلً التحوٌل سعر فإن مباشرة السابق السإال فقرة بٌانات نفس باستخدام
 :ٌكون للوحدة الكلٌة التكلفة
 ريال  300 (1
 ريال 450   (2
 ريال 400   (3

 ريال 550  (4 
 

 السوق سعر المحركات، من باحتٌاجاته )ج( القسم بإمداد المبردات لصناعة الفالح بشركة )ب( القسم ٌقوم
 تكلفة ريال 150 انتاجٌة، تكلفة ريال 300 :تشمل الواحد المحرك وتكلفة ، ريال 600 ٌبلغ المثٌل للمحرك

 اساس على الواحد للمحرك الداخلً لالتحوٌ سعر فإن .ثابتة ادارٌة تكلفة )المبلغ واضح غٌر( تسوٌقٌة،
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 :ٌكون للوحدة المعدل السوق سعر
 ريال451(1 

 ريال 350   (2
 ريال 300   (3
 ريال 500   (4

 اٌّحاضشة اٌشابعت عشش

 :  تخصٌص اعادة الى ٌهدف(  ABC) الانشطة اساس على التكالٌف نظام ان( 1

a) المنتجات على المباشرة المواد تكالٌف          
b) المنتجات لىع المباشرة الاجور                               
c )المنتجات على المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف  
d) المنتجات على الكلٌة التكالٌف  

 
 : ٌعنً(  TC) المستهدفة التكلفة نظام ان( 2

a) المنتج لتكلفة وفقا السعر تحدٌد 
b )السوق ٌقبلها التً البٌع لاسعار وفقا المنتج تكلفة تحدٌد                          
c) المخططة والضٌاع التلف نسب ضوء فً المنتج تكلفة تحدٌد                                   
d) تحقٌق الادارة ترغب الذي  للربح وفقا السعر تحدٌد  

 

 :الإدارٌة المحاسبة على الحدٌثة والتغٌرات للتطورات التؤثٌرات أهم من ( 3
 المنتج تكالٌف تحدٌد - أ

 الأداء وتقٌٌم التكالٌف على بةالرقا - ب
 القرار متخذ لدى المعلومات طاقة تساعا - ج
   سبق ما جمٌع - د
 
 العالٌة التقنٌة درجة رتفاعوا التصنٌع عملٌات فً الكبٌرة للتطورات ستجابةا كان النظام هذا ظهور أن (4

 : المستخدمة والآلات للمعدات
 المستهدفة التكلفة - أ

 النشاط اسأس على التكلفة - ب
 للتكلفة ستراتٌجٌةالا الإدارة - ج
 المرجعٌة  المقاٌٌس - د
 
 : واسع بشكل تستخدم الناجحة الشركات من العدٌد أن الدراسات أكدت (5
 الإدارٌة للمحاسبة التقلٌدٌة الأسالٌب - أ

 للمحاسبة الحدٌثة الأسالٌب - ب
 الإدارٌة للمحاسبة والحدٌثة التقلٌدٌة الأسالٌب - ج
 الإدارٌة للمحاسبة المبسطة الأسالٌب - د
 

 : التالً الإدارٌة للمحاسبة والحدٌثة التقلٌدٌة الأسالٌب المنشآت استخدام مدى فً ٌإثر

 الحكومٌة الجهات ، المنشؤة حجم ، المنافسة درجة (1

 الحكومٌة الجهات الصناعة، نوع ، المنافسة درجة (2

 ثقافٌة عوامل ، الصناعة نوع ، المنافسة درجة(3 

 قانونٌة عوامل ، المنشؤة حجم ، المنافسة جةدر (4

 

 : الى ٌشٌر هذا ، بالمنشؤة الأداء لتقٌٌم كمقاٌٌس الصناعٌة فً الرابدة المنشآت أداء معاٌٌر اعتماد ان

 الأداء تقارٌر (1
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 المرجعٌة المقاٌٌس(2 

 المستهدفة التكلفة (3

 للأداء المتوازن القٌاس بطاقات (4

 

 

 : أساس على المنتجات على المباشرة غٌر التكالٌف تخصٌص ٌتم( ABC) شطةالأن أساس على التكالٌف لنظام وفقا

 معٌنة لأسس وفقا حسبت تحمٌل معدلات (1

 للتكلفة المسبب النشاط(2 

 المستهدفة التكلفة (3

 المرجعٌة المقاٌٌس (4

 

 : فً القرارات اتخاذ عملٌة كفاءة لرفع المستحدثة الأسالٌب احد( TC) المستهدفة التكلفة نظام ٌعتبر

 الأداء وتقٌٌم الرقابة لمجا (1

 التسعٌر مجال(2 

 المنتجات على الكلٌة التكالٌف تخصٌص مجال (3

 لا شًء من ما سبق  (4

 

 : هو الحدٌة التكالٌف لمفهوم المقابل الإنجلٌزٌة باللغة المحاسبً المصطلح

1) Joint Costs  

 2)Marginal Costs 

3) Modified Costs 

4) Sunk Costs 

 

 : هو Flexible Budget لمفهوم مقابلال العربٌة باللغة المحاسبً المصطلح

 المرنة الموازنة(1 

 الساكنة الموازنة (2

 الشاملة الموازنة (3

 التشغٌلٌة الموازنة (4

 

 ماعدا: من التطورات الحدٌثة فً بٌبة الأعمال والتً أثرت على نظم وأدوات المحاسبة الادارٌة التالً

 تغٌرات فً تقنٌة الانتاج. (1
 التركٌز على اشباع رغبات العملاء . (2

 انخفاض الاهتمام بجودة المنتجات .(3 
 رغبة منشآت الأعمال فً الحصول على شهادات المواصفات القٌاسٌة. (4

 
تحرص بعض منشآت الأعمال على استخدامها فً مجالات تقٌٌم الاداء والرقابة لتحفٌز العاملٌن للوصول الى 

 نفس مستوٌات اداء المنشآت الرابدة فً ذات الصناعة ،هذة تشٌر إلى:

 ارٌر الأداء .تق (1
 التكلفة المستهدفة. (2

 المقاٌٌس المرجعٌة.(3 
 بطاقات القٌاس المتوازن للاداء. (4

 
 المقابل لمفهوم "المقاٌٌس المرجعٌة" هو: المصطلح المحاسبً باللغة الأنجلٌزٌة

1) Split off point 

2) Accuracy 
 3)Benchmarking 
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4) Relevance 
 

 

  :ٌعنً المستهدفة التكلفة نظام ان
 المنتج التكلفة قاوف السعر تحدٌد  (1

  السوق ٌقبلها التً البٌع لأسعار وفقا المنتج تكلفة تحدٌد (2 
  المخططة والضٌاع التلف نسب ضوء فً المنتج تكلفة تحدٌد  (3
 تحقٌقه الادارة ترغب الذي للربح وفقا السعر تحدٌد  (4

 
 :تخصٌص إلى ٌهدف ABC  الأنشطة أساس على التكالٌف نظام ان

 المنتجات على ةالمباشر المواد تكالٌف  (1
 المنتجات على المباشرة الاجور  (2

  المنتجات على المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف (3 
  المنتجات على الكلٌة التكالٌف  (4

 
 نفس إلى للوصول العاملٌن لتحفٌز والرقابة الأداء تقٌٌم مجال فً المنشآت بعض تستخدمها حدٌثه أدوات

 :إلى تشٌر هذه صناعة،ال ذات فً الرابدة المنشآت أداء مستوٌات
 الأداء تقارٌر  (1
 المستهدفة التكلفة  (2

  المحاضرة المرجعٌة المقاٌٌس (3 
 المتوازن القٌاس بطاقات  (4

 
 - الصناعٌة السعودٌة الشركات ان إلى بالمملكة اجرٌت تطبٌقٌة محاسبٌة ودراسات بحوث نتابج تشٌر

 :أسلوب صةوخا الإدارٌة للمحاسبة التقلٌدٌة الأدوات كبٌر وبشكل تستخدم
  التخطٌطٌة الموازنات (1 

 المستهدفة التكلفة  (2
  النشاط أساس على التكلفة  (3
 الحدٌة التكلفة  (4

 
 :هو target costing  لمفهوم المقابل العربٌة باللغة المحاسبً المصطلح

  المعٌارٌة التكلفة  (1
 المعدلة التكلفة  (2

  المستهدفة التكلفة (3 
 الحدٌة التكلفة  (4

 
  :هو الساكنة الموازنة لمفهوم المقابل الانجلٌزٌة غةبالل المحاسبً المصطلح
 1)  Fixed budget  

2) Flexible budget 
3)   Master budget 
4)   Operating budget 
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 الإدارٌة المحاسبةقوانٌن 

كمٌة مخزون +كمٌة البٌع التقدٌرٌة  كمٌة الانتاج التقدٌري=عداد موازنة انتاج المعادلة: *لا

 كمٌة مخزون أول فترة. ـــ اخّر فترة

كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة=*لاعداد موازنة المبٌعات على المعادلة: 

X تقدٌريسعر البٌع ال . 

كمٌات الانتاج التقدٌرٌة تقدٌرات ساعات العمل المباشر اللازمة لبرنامج الانتاج المخطط = 

X شر.احتٌاج الوحدة من ساعات العمل المبا 

معدل  Xتقدٌرات ساعات العمل المباشرة تقدٌرات تكلفة العمل المباشر الاجور المباشرة= 

 .الاجر التقدٌري للساعة

جملة  ـــالنقدٌة المتاحة خلال الفترة لنفس الربع الرصٌد النقدي اخّر الفترة فً أي ربع سنة = 

 .الربع لنفس النقدٌةالمدفوعات 

 الرصٌد النقدي اول الربع التالً مباشرة.  = سنة ربع أي فً الفترة اخّر النقدي الرصٌد

  

تكلفة المخزون التام أول  معادلة التكلفة الانتاجٌة التقدٌرٌة للبضاعة المباعة تكلفة المبٌعات= 

 التقدٌرٌة للوحدات الانتاجٌة التكلفة= نتاجٌة للوحدات منتجة خلال الفترةالا التكلفة+ الفترة

التكلفة الانتاجٌة التقدٌرٌة = المخزون التام اخّر الفترة  تكلفةـــ  الفترة  المتاحة للبٌع خلال

 للبضاعة المباعة خلال الفترة.  

تكلفة التقدٌرٌة للبضاعة المباعة ال ـــقٌمة المبٌعات التقدٌرٌة  معادلة قٌمة الدخل التقدٌرٌة=

 صافً الدخل التقدٌري. =المصروفات التسوٌقٌة والادارٌة التقدٌرٌة  ــــمجمل الربح التقدٌري =

 ٌٍشبع الاٚي. اٌفخشة اٚي إٌمذٞ اٌشص١ذ=  1435 لعام الاجمالً الفترة اول النقدي الرصٌد

ٌتحدد بالتحلٌل التفاضلً  القاعدة العامة للتقٌٌم فً قبول او رفض طلبٌات البٌع الخاصة =

صافً ربح او خسارة  =تفاضلٌة للطلبٌة تكالٌفـــ التالً: اٌرادات تفاضلٌة اٌرادات الطلبٌة 

 تفاضلٌة للطلبٌة الخاصة.
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 اٌعشب١ت باٌٍغت اٌّحاسبٟ ٍحاٌّص

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 

                                Accounting information المحاسبٌة المعلومات

                                                                              Accuracy الدقة

 Actual Cost الفعلٌة التكلفة

  Activity - Based Costing الأنشطة حسب التكلفة نظام

   Administrative Expense Budget الإدارٌة المصروفات موازنة

  Adding and Dropping Product Decision المنتج ستبعادا أو إضافة قرار

                                                              Avoidable Cost للتجنب قابلة تكلفة

 الإدارٌة المحاسبةمصطلحات 

الفرق بٌن وحدات أعلى وأقل مستوى ÷ الفرق بٌن تكالٌف اعلى وأقل نشاط معدل التغٌٌر= 

 النشاط.

 تكالٌف فعلٌة.ــــ تقدٌرات الموازنة المرنة الانحرافات= 

التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌقٌة  معادلة التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة الخاصة =

تكلفة الفرصة البدٌلة  +التكالٌف الثابتة الاضافٌة الخاصة للطلبٌة الخاصة  +للطلبٌة الخاصة 

 للطلبٌة الخاصة.

التكالٌف  +التكالٌف المتغٌرة للتصنٌع الداخلً التكلفة التفاضلٌة الملابمة للتصنٌع الداخلً=

 .تكلفة الفرصة البدٌلة للتصنٌع الداخلً +تصنٌع الداخلً الثابتة الاضافٌة الخاصة بال

 المصروفات الشراء. +ثمن الشراء الأساسًتكلفة الشراء الخارجً التفاضلٌة = 

 X 100الاصول المستثمرة بالمركز ÷ربحٌة المركز معدل العابد على الاستثمار=
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                                                              Benchmarking المرجعٌة المقاٌٌس

                                                                               Budget الموازنة

  Budgeted Income Statement التقدٌرٌة الدخل قابمة

  Budgeted Statement Of financial position التقدٌري المالً المركز قابمة

                                                    Capital Budget         الرأسمالٌة الموازنة

  Cash Budget النقدٌة الموازنة

  Common costs امةع تكالٌف

  Controllable costs للرقابة قابلة تكالٌف

                                                                               Control الرقابة

                                                            Cost Accounting التكالٌف محاسبة

  Cost Allocation تكالٌفال تخصٌص

  Cost - Benefit analysis والمنفعة التكلفة تحلٌل

                                                                      Cost Center التكلفة مركز

                                                 Differential Analysis التفاضلً التحلٌل أسلوب

                                                         Differential Cost التفاضلٌة التكالٌف

 Direct Labor Budget المباشر العمل تكلفة موازنة

                                               Direct Material Budget المباشرة المواد تكلفة موازنة

  Financial Accounting المالٌة المحاسبة

                                                   Fixed budget             (الثابتة( الساكنة الموازنة

  Flexible budget المرنة الموازنة

  Historical Costs التارٌخٌة التكالٌف

  Idle Capacity العاطلة الطاقة

  Investment Center  ستثمارالا مركز

  Joint Cost  المشتركة التكلفة

 Joint Cost Allocation  المشتركة التكلفة تخصٌص

                                                                       Joint Product  المشترك المنتج

  Make Buy Decision الشراء أو الصنع قرار
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                                                   Managerial Accounting الإدارٌة المحاسبة

                                                                  Marginal cost الحدٌة التكالٌف

                                             Management by objectives بالأهداف الإدارة

  Management by Exception ستثناءبالا الإدارة

  Market Price السوق سعر 

                                   Marketing Expense Budget التسوٌقٌة المصروفات موازنة

                                                           Master Budget الشاملة الموازنة

                                                             Modified Cost المعدلة التكلفة

  Modified Market Price المعدل السوق سعر 

                     Multiple Alternative Choice Decision المتعددة البدابل بٌن ختٌارالا قرار

                                                       Operating Budget التشغٌل موازنة

  Opportunity Cost البدٌلة الفرصة تكلفة

                                                    Performance Reports الأداء تقرٌر

  Pricing التسعٌر

  Product Profitability المنتجات ربحٌة

                                                         Production Budget الإنتاج موازنة

  Profit Center الربحٌة مركز

                                                                           Relevance الملابمة

  Relevance Cost المناسبة التكالٌف

  Responsibility Accounting المسبولٌة محاسبة 

  Required rate of Return المستهدف العابد معدل 

                                                    Responsibility Center المسبولٌة مركز

  Return on Investment ستثمارالا على العابد 

  Sales Budget المبٌعات موازنة 

                                                                     Selling Price البٌع سعر
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                                              Strategic cost management ستراتٌجٌةالا التكلفة إدارة

                                       Total Quality Management الجودة على الشاملة الرقابة

  Target Costing  المستهدفة تكلفةال

  Special Orders  الخاصة الأوامر

  Split Off Point  نفصالالا نقطة

                                                                Standard Cost  المعٌارٌة التكلفة

  Sunk Cost  الغارقة التكلفة

  Target Income  المستهدف الدخل

  Transfer Pricing  التحوٌل أسعار تحدٌد

                                                             Unavoidable Costs للتجنب قابلة غٌر تكلفة

 

 


